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1 – Abolition de la torture en Savoie. Affiche 47 x 36 cm. Extrait des Registres des Délibérations du Directoire du 
Département du Mont-Blanc en date du 2 avril 1793. Chambéry, Lullin. 

« L’instrument infame de la Torture, vulgairement appelé La Question (…) invention des despotes, monument des 
tyrans (…) L’Exécuteur de la haute justice (…) le brûlera & en jetera les cendres au vent, en disant à haute & intelligible 
voix : périssent ainsi le despotisme & tous ses affreux monumens ». 

 
2 – ACADEMIE DE SAVOIE. Mémoires (et Documents) de la Société Académique de Savoie puis Mémoires de la 

Société Royale Académique de Savoie puis Mémoires de l’Académie Royale de Savoie et enfin Mémoires de 
l’Académie des Sciences, Belles Lettres et Arts de Savoie. 
Volumes in-8, brochés (sauf indication contraire) ; quelques dos cassés ou défauts d’usage. 
Ces différents tomes seront vendus à l’unité uniquement sur demande des enchérisseurs. 
Première série (Société académique puis Société Royale académique). 
= Tome II, 1827. XXVI, 344 pp. + une planche repliée. 
= Tome III, 1828. XVIII, 468 pp. + 3 planches repliées. 
= Tome VII, 1835. VII, 346 pp. + 2 planches repliées. 
= Tome XI, 1843. XCIII, 384 pp. 
= Tome XII, 1846. CXVIII, 623 pp. + 2 planches. Contient : De l’origine, de la forme et de l’esprit des  
 jugements rendus au Moyen Age contre les animaux par Léon MENABREA (pp. 399 à 557). 
Seconde série (Académie Impériale). 
= Tome IV, 1861. LXX, 408 pp. demi basane marine, dos à nerfs orné (reliure postérieure). Contient : Souvenirs du 

règne d’Amédée VIII, premier duc de Savoie par Léon COSTA DE BEAUREGARD (pp. 1 à 275). 
= Tome V, 1863. CLXVI, 229 pp. Importante mouillure. 
= Tome VI, 1864. IX, XI, 712 pp. + 3 planches. Contient : Histoire du Sénat de Savoie (1ère partie) par  
 Eugène BURNIER (pp. 1 à 712). 
= Tome VII, 1864. XI, 580 pp. + un fac-similé. Contient : Histoire du Sénat de Savoie (2ème partie) par  
 Eugène BURNIER (pp. 1 à 579). 
= Tome IX, 1868. CLVI, 393 pp. + 3 planches. Mouillures. 
= Tome XI, 1869. CXLII, 567 pp. + une planche repliée. Contient : La chartreuse de Saint-Hugon en Savoie  

par Eug. BURNIER (pp. 1 à 567). 
Troisième série (Académie des Sciences, Belles Lettres et Arts). 
= Tome II, 1875. 638 pp. Contient : La Savoie industrielle (1ère partie) par V. BARBIER (pp. 1 à 638). 
= Tome III, 1875. 752 pp. Contient : La Savoie industrielle (2ème partie) par V. BARBIER (pp. 1 à 752). 
= Tome V, 1879. 544 pp. Contient : Le général Dessaix, sa vie politique et militaire par Joseph DESSAIX  
 et André FOLLIET (pp. 1 à 544). 
= Tome VII, 1885. XVI, 394 pp. + une carte. Contient : Recherches historiques sur le Décanat de Saint- 

André et sur la ville de ce nom ensevelie, au XIII° siècle, sous les éboulis du Mont-Granier  
(2ème partie) par le chanoine TREPIER (pp. 1 à 394). [sera joint à ce volume le tome VI des  

Documents]. 
= Tome VIII, 1880. XVI, 512 pp. 
= Tome IX, 1883. XLIV, 387 pp. Contient : Monographie historique de la bibliothèque de Chambéry  
 par V. BARBIER (pp. 97 à 266). 
= Tome XII, 1887. LXI, 503 pp.+ carte dépliante. Contient : Histoire du prieuré et de la vallée de  
 Chamonix du X° au XVIII° siècle par André PERRIN (pp. 253 à 493). [seront joint à ce volume  
 les tomes III et IV des Documents]. 
Quatrième série. 
= Tome X, 1903. 760 pp. Contient : Les émigrés en Savoie, à Aoste et dans le Pays de Vaud (1790-1800)  

par François DESCOSTES (pp. 209 à 558). 
= Tome XII, 1911. XVI, 637 pp. + 17 planches. Contient : Chroniques de la congrégation des sœurs de  
 Saint-Joseph de Chambéry (1ère partie) par Léon BOUCHAGE (pp. 1 à 635). 
Cinquième série. 
= Tome I, 1911. 774 pp. Contient : Géologie des Chaînes jurasiennes et subalpines de la Savoie (1ère et  
 2ème parties) par Joseph REVIL (pp. 139 à 766). 
= Tome II, 1914. 633 pp. Contient : Géologie des Chaînes jurasiennes et subalpines de la Savoie (3ème  
 et 4ème parties) par Joseph REVIL (pp. 1 à 304). 
= Tome IV, 1917. XLV, 433 pp. + une carte. Contient : Catalogue raisonné des plantes vasculaires de  
 Savoie (1ère partie) par Eug. PERRIER DE LA BATHIE (pp. 1 à 433). 



= Tome V, 1928. 415 pp. Contient : Catalogue raisonné des plantes vasculaires de Savoie (2ème  
 partie) par Eug. PERRIER DE LA BATHIE (pp. 1 à 415). 
= Tome VI, 1928. XXXIX, 440 pp. + 208 pp. Contient : Philiberte de Savoie duchesse de Nemours  
 (1498-1524) par M. GREYFIE DE BELLECOMBE (pp. 201 à 430). 

Documents. 
= Premier volume, 1859. X, 313 pp. Chroniques de Yolande de France, duchesse de Savoie, sœur de  
 Louis XI par Léon MENABREA. 
= Deuxième volume, 1861. 446 pp. Chartes du diocèse de Maurienne. Documents recueillis par Al.  
 BILLIET et l’abbé ALBRIEUX. 
= Volume III, 1879. XXXII, 386 pp. Documents relatifs au prieuré et à la vallée de Chamonix. 
= Volume IV, 1883. XXXII, 472 pp. Documents relatifs au prieuré et à la vallée de Chamonix (2ème  
 partie. [Ces volumes III et IV seront joints au tome XII (3° série) des Mémoires). 
= Volume V, 1883. 276 pp. Catalogue du médaillier de Savoie par André PERRIN. 
= Tome VI, 1888. IV, 712 pp. Documents relatifs au Décanat de Saint-André. [Ce volume sera joint au  
 tome VII (3° série) des Mémoires]. 
= Tome VII, 1893. 748 pp. Personnel ecclésiastique du diocèse de Chambéry de 1802 à 1893 par L.  
 MORAND (pp. 159 à 748). 
= Tome IX, 1922. 351 pp. + carte dépliante. Le culte de Dieu, de la Sainte Vierge et des Saints en  
 Savoie avant la Révolution par J. BURLET. 

____________________________________________ 
 
3 – (Affiche). BESNARD (A. & R.). Talloires. Lac d’Annecy à 10 heures de Paris. Affiche P.L.M. en couleurs, 105 x 

77 cm., entoilée. 
Très rare affiche réalisée conjointement par le peintre talloirien Albert Besnard et son fils Robert. 

 800/1.000 

 
4 – (Affiche). REB (Henry). Téléphérique du Mont-Veyrier. Lac d’Annecy. Compagnie des bateaux à vapeur sur le 

lac d’Annecy. 1939. Affiche en couleurs 100 x 62 cm. 
 150/200 

 
5 – Aix-Bijou. Chronique mondaine d’Aix-les-Bains. Journal illustré bi-hebdomadaire. Directeur-gérant : L. Gillet ; 

Just-Simon dessinateur et rédacteur en chef ; L. Beauquis Sre de la rédaction. Du N° 1 (16 juillet 1885) au N° 
22 (27 septembre 1885). Petit in-4, demi chagrin rouge, dos à nerfs avec filets dorés, tranches dorées. Le 
nom « L. GILLET » doré en queue incite à penser qu’il s’agit de l’exemplaire même du directeur de cette très 
rare revue. 

 200/300 

 
6 – ALBERT-MONTEMONT. Voyage aux Alpes et en Italie ou lettres en prose et en vers, contenant la description 

des contrées, avec des détails sur les curiosités naturelles et industrielles, les mœurs et coutumes des 
habitans, les établissemens, les hommes célèbres, etc. Paris, Lelong, 1821. 2 tomes de (4) ff., XXIV, 194 pp. 
et (2) ff., 218 pp., (1) f., demi basane époque, dos lisse orné. Avec une carte des Alpes repliée et 2 gravures. 
Rousseurs. 

 40/60 

 
7 – Album de l’église de Brou, érigée à Bourg-en-Bresse de 1506 à 1536. Six jolis dessins à deux teintes par 

Deroy et Fichot, lithographiés chez Lemercier, à Paris. Bourg, Journal de l’Ain, 1861. In-4, 19 pp. de texte + 6 
lithographies tirées sur fond chamois, cartonnage de l’éditeur. Dos usagé. 

 30/50 

 
8 – Annecy, la ville et le lac. Notice historique de François et Joseph SERAND. Poèmes de Clément GARDET. 

Dessins à la plume d’Eugène BERNHARDT. Miniatures d’Auguste GRUFFAZ. Annecy, Gardet & Garin, 1949. 
In-4, 79 pp., broché, non coupé. 

 30/60 

 
 



9 – Annuaire ecclésiastique des duchés de Savoie et d’Aoste et des autres lieux qui forment la province 
ecclésiastique de l’archevêché de Chambéry. An de grace 1821. Annecy, Burdet. In-16, 144 pp., broché.  
- idem an de grace 1848. 180 pp. Exemplaire usagé, modestement réparé ; mouillure.  
- Indicateur du duché de Savoie. Almanach judiciaire et administratif. Chambéry, 1846. In-16, 255 puis128 
pp., broché. Exemplaire usagé et manié.  
- Palmaverde. Almanacco piemontese per l’anno 1810. In-16, 203 pp., modeste cartonnage.  
- idem anno 1840 et 1843. 2 volumes. 

 Ensemble 6 annuaires. 
 30/50 

 
10 – Annuaires. 
a – Annuaire administratif et commercial du département de la Savoie. Années 1884, 1885, 1888, 1890 et 1892. 

Ensemble 5 volumes in-8, brochés. 
 30/50 
 

b – Annuaire officiel de Savoie. Administratif, commercial, touristique, industriel. Années 1926, 1935, 1938, 
1941 et 1942. Ensemble 5 volumes in-8, brochés. 

 20/40 

 
11 – ANTHONIOZ (Alfred). Généraux savoyards. Genève, Atar, 1912. In-8, XII, 282 pp., broché, en grande partie 

non coupé. Petite tache angulaire. 
On joint : COCHON (J.). Le général Songeon. 1771-1834. Saint-Sébastien, Aix-les-Bains et Marie Louise, Les 
Cent-Jours à Chambéry. Chambéry, 1913. In-4, 52 pp. Portrait en frontispice. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 

 
12 – ANTHONIOZ (Charles). Maisons savoyardes. Ouvrage illustré de cent dix dessins par l’auteur. Chambéry, 

Dardel, 1932. Petit in-4, IX, 79 pp., broché. 
 20/40 

 
13 – ARMAND (Louis). De la Savoie au Pays d’Aoste par le tunnel du Mont Blanc. Pointes sèches de Ch. SAMSON. 

Paris, Les Heures Claires, 1965. Grand in-8, 55 pp., en feuilles sous couverture imprimée, chemise et étui. 
Avec 12 pointes sèches. 

 30/50 

 
13 bis - Arrêté contenant des dispositions réglementaires relatives au commerce du brocantage dans la ville 

d’Annecy. Annecy, Thésio, 1861. In-8, 6 pp., broché. 
 20/40 

 
14 – Avalanche de Brévières [Tignes] (Savoie) . 12 février 1881. Album in-4 oblong contenant 7 photographies 

originales (15 x 21 cm.), légendées et montées sur carton fort. 
L’avalanche la plus meurtrière du XIX° siècle. Ce sont en fait 2 avalanches de la Grande Parei et de la Davie qui sont 
descendues simultanément et se sont rejointes au niveau du village. De nombreuses maisons des Brévières ont été 
ensevelies et/ou détruites. Il y a eu 9 victimes. 

 300/500  

 
15 – BALMAIN (Jacques). La communauté de Chateauneuf en Savoie. Chambéry, Dardel, 1923. Petit in-8, 160 

pp., broché. 
 20/40 

 
16 – BARBIER (V.). La Savoie thermale et minérale. Monographie des eaux minérales des deux départements de 

la Savoie et de la Haute-Savoie. Chambéry, Imprimerie savoisienne, 1878. In-8, 150 pp., broché. Avec une 
carte dépliante et 9 photographies originales collées. 
On joint 4 plaquettes brochées :  
- L’eau de La Bauche par le Dr. GUILLAND. 1865.  



- Les eaux de mer thermales de Salins-Moutiers par C. LAISSUS. 1884. 
- Echaillon, voie romaine et eaux thermales par S. TRUCHET. 1902.  
- Brides-les-Bains & ses environs. Plan dressé par E. BAYET. 1929. 

 50/80 

 
17 – BAUD-BOVY (Daniel). Peintres genevois. Reproductions photographiques par Fred. BOISSONNAS. Première 

série, 1702-1817 : Liotard, Huber, Saint-Ours, de La Rive. (6) ff., 174 pp. et 23 planches dont 4 en couleurs. 
Deuxième série, 1766-1849 : Töpffer, Massot, Agasse. 164 pp. et 23 planches dont 4 en couleurs. Edité par 
le Journal de Genève, 1903-1904. 2 volumes in-4, demi basane marine, dos à nerfs (reliure postérieure). 
Nombreuses vignettes dans le texte. 
80/120 

 
18 – BERGE (J.). Le chemin de fer du Mont-Cenis et les intérêts Franco-Italiens. Le rôle historique du Cenis ; Les 

voies d’accès ; Le projet d’un tunnel de base ; Le programme de la réforme. Paris, Sté Générale 
d’impression 1911. In-4, 263 pp., broché. Avec un tableau, une planche et 12 cartes, le tout dépliant. 
Quelques rousseurs. 
On joint une affiche et 3 plaquettes concernant les chemins de fer en Savoie à cette époque. 

 50/80 

 
19 – BERGERET-JEANNET (L.). Histoire de Cléry-Frontenex. Chambéry, Gentil, 1914. In-12, VIII, 235 pp., broché. 

Carte et tableau dépliants. 
 20/40 

 
20 – BERLEPSCH (H.A.). Les Alpes. Descriptions et récits. Avec seize illustrations d’après les dessins de E. 

RITTMEYER. Bâle & Genève, Georg, 1868. Grand in-8, VIII, 448 pp., demi chagrin marron, dos à nerfs orné, 
tranches dorées. 

 40/80 

 
21 - BERNARD (abbé Félix).  
a) – Histoire du Décanat de La Rochette (Décanat de Val-Penouse). Chambéry, 1931. In-8, 252 pp., broché. 

Rousseurs.  
b) - Histoire de Montmélian des origins à 1706. Chambéry, 1956. In-8, 429 pp., broché.  
c) – L’évolution historique en Savoie depuis l’âge des meillans et des cités lacustres. Grenoble, 1968. In-8, 251 

pp., broché.  
d) – Les origines féodales en Savoie-Dauphiné. Grenoble, 1969. In-8, 392 pp., broché.  
e) – Le Pays de Gelon, petit-fils de Charlemagne. Chambéry, 1969. In-8, 274 pp., broché. 
 chaque 20/40 

  
22 – Bilder aus den Schweizer Bergen. Eine sammlung von zwanzig Blättern… [Vues des montagnes suisses. 

Recueil de 20 planches de maîtres célèbres]. Sans lieu ni date (vers 1880 ?). Vingt planches 28 x 38 cm., 
gravées sur bois, sous chemise cartonnée de l’éditeur (qui porte le titre). Quelques piqûres ou menus 
défauts ; dos de la chemise consolidée au ruban adhésif. 

 100/150 

 
23 – (Boigne). Saint-Genis (Victor de). Le général de Boigne (1751-1830). Poitiers, 1873. In-8, 438 pp., broché. 

Avec un portrait et une carte.  
- Oraison funèbre prononcée le 19 août 1830 (pour les obsèques) du comte Benoît de Boigne. Chambéry, 
(1830). Petit in-4, 43 pp., broché.  
– Dons offerts à la ville de Chambéry le premier mars 1822 par M. le général comte de Boigne. Chambéry, 
(1822). In-8, 26 pp., broché.  
– Lettres-patentes (concernant) l’asile de la vieillesse établi dans la ville de Chambéry par le général comte 
de Boigne (et autre pièce). 21 juillet 1820. Chambéry, 1830. Petit in-4, 34 pp., broché. 

 Ensemble un volume et 3 plaquettes. 
 30/50 

 



24 – BOILLOT-ROBERT (J.) et G. RENAUD. De Bâle à Brigue et Zermatt. Guide officiel de la Cie des chemins de fer 
Jura-Simplon. Neuchâtel, Wohlgrath, sans date (vers 1895). In-4 oblong, pagination multiple, cartonnage 
décoré de l’éditeur. Avec 49 planches photographiques (on y remarque plusieurs vues des bords du lac 
Léman ainsi que quelques vues du Cervin). 

 30/50  

 
25 – BOISSEL (T.C.G.). Voyage pittoresque et navigation exécutée sur une partie du Rhône, réputée non 

navigable. Moyens de rendre ce trajet utile au commerce. Paris, Du Pont, an III. In-4, (2) ff., 155 pp., demi 
basane brune, dos à nerfs orné (reliure postérieure). Avec une carte et 17 planches, le tout dépliant. La 
partie du Rhône étudiée ici est la partie « savoyarde » allant du Fort de l’Ecluse à Seyssel. Il manque le bas 
du faux-titre sans perte de lettres ; une planche renforcée ; quelques salissures et défauts d’usage. 

 300/400 

 
26 – BONJEAN (J.). La Savoie agricole, industrielle et manufacturière. Suivi d’une notice historique sur la percée 

du Mont Cenis. Chambéry, Pouchet, 1863. In-12, 177 pp., bradel demi percale beige, plats de couverture 
conservés (reliure postérieure). Avec une annotation manuscrite de l’auteur (p. 139) concernant une 
modification éditoriale. 
On joint : BAUD (Paul). Une industrie d’Etat sous l’ancien régime. L’exploitation des Salines de Tarentaise. 
Paris, Rivière, 1937. In-8, broché.  
- BARBIER (V.). La Savoie industrielle. Tome 1 seul (sur 2). Chambéry, 1875. In-8, 638 pp., broché, défraichi 
(manque une partie de la couverture). 

 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 

 
27 - BORDEAUX (Henry). Les Amants d'Annecy. Anne d'Este et Jacques de Nemours. Avec six portraits et, en 

frontispice, la reproduction d'un dessin d'André JACQUES. Paris, Plon & Chambéry, Dardel, 1921. In-8, 101 
pp., broché. 
30/50 

 

28 – (BORDIER [L.C.]). Voyage pitoresque ( !) aux glacières de Savoye, fait en 1772. Par Mr. B. Genève, Caille, 
1773. In-12, 300 (sur 303) pp., basane ancienne, dos lisse orné (le dos est titré : « Nouveau recueil de 
voyages – 4 – Europe »).  

Edition originale de ce livre, un des tout premiers itinéraires descriptifs de la vallée de Chamonix. Il manque les 2 derniers 
feuillets de la table ; forte mouillure aux 7 derniers feuillets. 

 200/300 

 
29 – BORREL (E.-L.). Les sépultures de la Tarentaise depuis les temps antéhistoriques jusqu’en 1793. Moutiers, 

Crud, 1870. In-8, XXIII pp., puis sans manque, pp. 9 à 207, demi chagrin noir, dos à nerfs. 
 50/80 

 
30 – BOREL (Frédéric). Les foires de Genève au quinzième siècle. Genève, Georg, 1892. Grand in-8, VII, 285, 256 

pp., broché, dos cassé. Tiré à 300 exemplaires. 
 50/80 

 
31 –BOULITROP (Eugène). Histoire de la Réforme en Savoie. Aix-les-Bains, l’auteur, 1964. In-8, VIII, 304 pp., 

broché. 
 20/40 

 
32 – BOZON (Pierre). Le Pays des Villards en Maurienne. La Tronche, Cahiers de l’Alpe, 1970. In-8, 289 pp., 

broché. Carte dépliante et 8 planches hors texte de photographies. 
On joint : RAMBAUD (Joseph). Une randonnée en Maurienne. Saint-Jean-de-Maurienne, 1935. In-12, 117 
pp., broché. Avec une carte et 5 planches. 

 Ensemble 2 volumes. 
 20/40 



 
33 – BRUCE (C.G.). L’Assaut du Mont Everest. 1922. Chambéry, Dardel, sans date (1923). Grand in-8, XX, 304 pp., 

broché, jaquette. Edition originale française illustrée de 2 cartes et de 34 illustrations sur 32 planches hors 
texte. Quelques rousseurs. 

 20/40 

 
34 - BRUCHET (Max). Le Château de Ripaille. Ouvrage illustré de 15 héliogravures. Chambéry, Dardel, 1907.In-4, 

648 pp., toile crème de l'éditeur, tête dorée.  
Le meilleur ouvrage sur Ripaille et l'un des plus intéressants sur l'histoire de la Maison de Savoie au Moyen-Age. Bel 
exemplaire, imprimé sur un superbe papier de Hollande. 
80/100 

 

35 – BUFFENOIR (Hippolyte). Les Charmettes et Jean-Jacques Rousseau. Paris, Aix-les-Bains et Chambéry, 1902. 
In-4, 109 pp., broché. Cinq planches hors texte. 
On joint : Notice sur les Charmettes et sur les environs de Chambéry. Chambéry, Plattet, 1824. VIII, 79 pp. 
Relié avec : Observations sur le principe philosophique de M. de La Mennais par .M. RAYMOND. Chambéry, 
1826. 135 pp. En un volume in-8, demi basane verte. Le dernier ouvrage avec un envoi autographe de 
l’auteur à Mr. Le Sénateur Burdet, avocat des pauvres près le Sénat de Savoie. 
Ensemble 2 volumes. 
 30/50 
 

36 – (Bugey). BACON-TACON (Pierre J.J.). Recherches sur les origines celtiques, principalement sur celles du 
Bugey considéré comme berceau du delta celtique. Paris, Didot l’aîné, an VI. 2 volumes in-8, (2) ff., 572 pp. 
et 479 pp., demi basane époque, dos lisse avec palettes dorées, pièces titre et tomaison rouges et vertes.  

Avec un portrait en frontispice, une planche recto-verso, une planche dépliante et 8 planches hors texte. Comme dans 
tous les exemplaires, les pp. 81 à 108 sont remplacées par un double cahier de 24 pp. qui contient le même texte. 

 60/100 

 
37 – (Bugey). (SAINT-DIDIER). Itinéraire pittoresque du Bugey. Par M. H. de S.D. Bourg, Bottier, 1837. In-8, (2) ff., 

240 pp., demi basane brune. Il manque l’atlas. Quelques piqûres. 
 20/40 

 
38 – Bulletin de la Société d’histoire naturelle de Savoie. Sciences naturelles ; archéologie. Chambéry. Tomes 1, 

(1850, manque la couverture), 6, 9, 25, 26, 28 et 37 (1965). Soit 7 volumes ou fascicules in-8, brochés. Le 
fascicule 1 contient (pp. 115 à 139) une étude de Gabriel Mortillet sur la lignite de Sonnaz ; on y joint un 
arrêté de l’administration de Chambéry du 9 Prairial an 3 concernant cette lignite de Sonnaz. 
On joint : DENARIE (M.). Sur quelques animaux de la Savoie disparus ou en voie de disparition. Chambéry, 
1903. 30 pp.  
- BOIRET (H.). La production mulassière en France. Annecy, 1909. 38 pp.  
– REY (F.).L’exploitation pastorale dans le département de la Savoie. Chambéry, 1930. 92 pp.  
- SAVOYEN (L.). De la météorologie dans ses rapports avec le choléra et l’épidémie de certains végétaux. 
Chambéry, 1856. 60 pp.  
- PAPA (F.). Considérations sur les forêts de la Savoie. Chambéry, 1855. 102 pp. 

 Ensemble 12 volumes ou plaquettes brochés. 
 30/50 

 
39 – BURNIER (Eugène). Histoire de l’abbaye de Tamié en Savoie. Chambéry, Pouchet, 1865. In-8, XXXIV, 312 pp., 

broché. Frontispice en lithographie. Rousseurs et taches. 
On joint : GARIN (Joseph). Histoire de l’abbaye de Tamié. Paris et Chambéry, 1927. In-8, 414 pp., demi 
basane, dos lisse orné. Illustrations. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 

 



40- BUTTET (Marc-Claude de, Savoisien). Les œuvres poétiques. Nouvelle édition avec une introduction par A. 
Philibert-Soupe. Lyon, Scheuring, 1877 (Imprimerie de Louis Perrin). Petit in-8, 401 pp., (1) f., basane brune, 
dos à nerfs richement orné, couverture et dos conservés. 
Cette édition reprend la totalité de l’œuvre de l’un des poètes les plus rares du XVI° siècle ; elle est tirée à 301 
exemplaires, celui-ci un des 250 sur papier teinté. Superbe typographie de Louis Perrin. 

 40/80 

 
41 - CARRET (Jules). Exploration de la grotte de Challes. Chambéry, Bottero, 1874. In-8, 100 pp., broché. Une 

planche repliée. 
-BURDIN (Ch.). La grotte de Challes ; L’Oppidum de Saint-Michel. Chambéry, D’Albane, 1874. In-12, 54 pp., 
broché. 
- L’eau minérale de Challes. Histoire, géologie, physique & chimie, physiologie & thérapeutique. Chambéry, 
D’Albane, 1874. In-8, 93 pp., broché. 
- CARRET (Jules). Le déplacement polaire. Preuves des variations de l’axe terrestre. Paris et Chambéry, 
1877. In-12, 281 pp., cartonnage de l’éditeur. Carte dépliante et figures dans le texte. 

 Ensemble 4 volumes. 
 30/50 

 
42 – CARRIER (Michel). Notice biographique sur Jacques Balmat dit Mont-Blanc. Genève, Gruaz, 1854. In-8, 23 

pp., demi basane verte, plats de couverture conservés (reliure postérieure).  
Avec un portrait-frontispice en lithographie. 

 200/300 

 
43 – Carte généalogique de la Maison de Savoye, ses différentes branches, ses titres, ses armes et ses alliances. 

Gravure sur cuivre 35,5 x 45 cm. Vers 1705. 
 
44 – CARTIER (Abbé Antoine).  

a) La Savoie et l’Orient. Paris, Libr. Saint-Paul, 1934. In-12, 642 pp., broché.  
b) Chignin en Savoie. Paris, Libr. Saint-Paul, 1938. In-8, 572 pp., broché. Carte dépliante.  
c) Le prieuré de Saint-Jeoire (Savoie). Myans, l’auteur, 1941. In-8, 270 pp., broché.  
d) La vierge noire de Myans. Myans, l’auteur, 1942. In-8, 362 pp., broché. 

 20/40 

 
45 – Catalogue raisonné des arbres fruitiers et autres plantes & graines, que cultive & vend le Sr. Martin 

BURDIN, jardinier & pépiniériste, demeurant à Chambéry, faubourg Nézin. 3° édition. Chambéry, Lullin, 
sans date (1790 ?). Petit in-12, 54 pp., broché. Couverture ornée de motifs typographiques. Tache rousse à 
l’ensemble du volume ; défauts d’usage. 
On joint : CONSTANS DE CASTELLET (chevalier). Discours sur cette question : est-il plus important de 
défricher les terres incultes ; ou est-il plus utile de cultiver avec plus de soins… Turin, Reycends, 1780. Petit 
in-12, X, 106 pp., brochage de l’époque. Taches rousses, importantes sur le titre et les premiers feuillets. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 

 
46 – Catéchisme à l’usage du diocèse de Tarentaise. Imprimé par ordre de Mgr. Joseph de Montfalcon du 

Cengle. Seconde édition. Annecy, Burdet, 1791. In-12, VI, 174 pp., (2) ff., demi basane noire, dos à nerfs 
(reliure légèrement postérieure).  
Grand bois gravé au verso du titre. Petit manque (réparé) à l’angle inférieur du premier feuillet. 

 40/60 

 
47 – CEARD (R.). Souvenirs des travaux du Simplon. Genève, Fick, 1837. Grand in-4, X, 82 pp., demi basane 

bleue, dos lisse orné, plats de couverture conservés (reliure postérieure).  
Avec une carte dépliante et 28 (sur 29) planches) : 18 (sur 19) lithographies (Hostein dessinateur et lithographe), 8 
cartes, une lithographie d’après Calame et une d’après Hostein. Il manque la planche 12. Il s’agit ici de la route du 
Simplon entre Brigg et Domo Dossola. Mouillures à l’ensemble du volume ; quelques défauts réparés. 

 150/250 



 
48 – Cercle d’Aix-les-Bains. Ensemble 7 cartons d’invitation, 15,5 x 24 cm. Dessins par Just SIMON. 1884. 

Imprimés à Chambéry par Champod ou Gerente. 
 50/80 

 
49 – CESARE (D. Guglielmo de). Vita della venerabile serva di Dio Maria Cristina di Savoia regina della due Sicilie. 

Roma, 1863. Grand in-4, (4) ff., VIII, 334 pp., demi maroquin marron à coins, dos à nerfs richement orné, 
tête dorée.  
Avec un ex-dono autographe de François Marie de Bourbon à Madame la Comtesse Blois de Bourbon, 30 avril 1885. 
Petit accroc au haut d’une charnière. 

 60/80 

 
50 – Chambéry-aviation. Ensemble 5 petites photographies et un poème à Pierre Béard, daté février 1912. 

Montés sur une feuille de bristol 29 x 41 cm. 
 
51 – CHAPPERON (T.). Guide de l’étranger à Chambéry et dans ses environs. Chambéry, 1837. 158 pp., un plan et 

une carte dépliants. Relié avec : THIOLLIER (H.). L’Indicateur savoisien. Chambéry, Puthod, 1838. VII, 263 pp. 
En un volume in-8, demi basane noire, dos lisse orné. Rousseurs et quelques taches ; accroc au haut du dos. 

 30/50 
 
52 – CHAPPERON (T.). Chambéry à la fin du XIV° siècle. Paris, Dumoulin, 1863 (Imprimerie de Louis Perrin). In-4, 

X, (2), 434 pp., (1) f., demi chagrin vert, dos à nerfs avec filets dorés. Avec 2 plans hors texte à double page. 
 80/120 
 
53 - CHAROUSSET (Louis). Les zones franches de la Haute-Savoie et du Pays de Gex. Annecy, Abry, 1902. In-8, 

XIII, 203 pp., broché.  
Très important ouvrage, le plus rare sur le sujet. L'auteur, docteur en droit, était avocat à Bourgoin. Débute par une 
précieuse bibliographie. 

50/80 

 
54 – CHARPENTIER (J. de). Notice sur la cause probable du transport des blocs erratiques de la Suisse. Paris, 

Carilian-Goeury, 1835. In-8, 20 pp., demi basane verte, plats de couverture conservés (reliure postérieure).  
Envoi autographe de l’auteur à Agassiz, auteur d’importants travaux sur les glaciers. Charpentier fut un des pionniers 
de la glaciologie. Quelques rousseurs. 

 50/80 
 
55 – (CHASSELOUP). Guide pittoresque aux eaux d’Aix en Savoie. Paris, Audin, 1834. In-8, (2) ff., 148 pp., demi 

toile noire (reliure postérieure). Avec 2 cartes dépliantes (minime manque à la seconde) et 15 planches 
hors texte en lithographie. 

 60/100 
 
56 – CHOCHEYRAS (Jacques). Le théâtre religieux en Savoie au XVI° siècle. Genève, Droz, 1971. In-8, XXIII, 260 

pp., broché. 
On joint : VAN GENNEP (Arnold). Culte populaire des saints en Savoie. Paris, Maisonneuve et Larose, 1973. 
In-8, 217 pp., broché.  
– Vie religieuse en Savoie ; mentalités ; associations. Annecy, 1988. In-8, 403 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
57 - CHOLLIER (Antoine). Ceux de l'Alpe. Dessins originaux de Th.-J. DELAYE. Paris, Horizons de France (Collection 

Types et coutumes),1937. In4, 139 pp. , broché. Abondamment illustrés de planches et de vignettes en 
couleurs ou en camaïeu. 
30/50 

 



58 – Code pénal militaire pour les Etats de S.M. le Roi de Sardaigne. Turin, 1859. In-8, 191 pp., broché. 
On joint : Code de commerce pour les Etats de S.M. le Roi de Sardaigne. Turin, 1842. In-8, 236 pp., broché.  
- Calendario generale del regno per 1859. Torino. In-8, 792 + 200 pp., broché (défraichi).  
- 3 volumes en italien : Regolamento di disciplina militare per la fanteria ; Istruzione sulle operazioni 
secondarie della guerra ; Regolamento delle instruzioni pratiche dell’ artiglieria (vol. secondo). 
- Recueil des actes administratifs de la préfecture de la Savoie. Première année. Chambéry, 1860. In-8, 424 
pp., demi parchemin.  
- Usages locaux dans les deux cantons de Chambéry. Chambéry, Perrin, 1897. Petit in-12, 16 pp., broché. 

 Ensemble 7 volumes et une plaquette. 
 20/40 
 
59 - Congrès de l'Economie Alpine. Tome 1 : Ressources naturelles et humaines. XV, 492 pp. L'industrie, 

ressources agricoles, économie pastorale, production forestière, étude statistique de la distribution, main 
d'œuvre, logement, formation professionnelle, etc… Tome 2 : Mise en valeur de la région. pp. (493) à 995. 
Sources énergétiques, transports, facteurs financiers, economie agricole, tourisme, université, etc… Tome 3 
: Débats et interventions aux séances des 1er et 2 juillet 1954. 225 pp. Grenoble, Association des 
producteurs des Alpes françaises, 1954. 3 volumes grand in-8, brochés. 
30/50 

 
60 – Congrès des Sociétés Savantes Savoisiennes (puis de la Savoie). Volumes in-8, brochés.  
a) – Cinquième session. Aix-les-Bains, septembre 1882. 320 pp.  
b) – Septième session. Montmélian, août 1885. 252 pp.  
c) – Dixième session. Rumilly, août 1888. LXI, 615 pp.  
e) - XVII° congrès. Aix-les-Bains, septembre 1905. 598 pp. 
 chaque 20/30 
 
61 – Congrès scientifique de France. Trentième session tenue à Chambéry au mois d’août 1863. Paris et 

Chambéry, 1864. In-8, 686 pp., broché, couverture salie. 
On joint : Congrès archéologique de France. CXXIII° session. 1965. SAVOIE. Paris, 1965. In-8, 339 pp., 
broché.  
- DEVOS, GABION, MARIOTTE, NICOLAS, ABRY. La pratique des documents anciens. Annecy, 1978. In-8, 335 
pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
62 – CONSTANTIN (A.) et J. DESORMAUX. Dictionnaire savoyard. Paris, Bouillon & Annecy, Abry, 1902. In-8, LXI, 

445 pp., broché, non coupé. Une carte dépliante. Avec un envoi autographe de J. Désormaux.  
– DESORMAUX (Joseph). Bibliographie méthodique des parlers de Savoie. Langue et littérature. Annecy, 
Impr. Commerciale, 1923. In-8, 315 pp., broché. Tiré à 300 exemplaires. 
- DESORMAUX (J.). Mots et coutumes de Savoie. Première, Nouvelle et Quatrième séries. Annecy, 1930, 
1931 et 1933. 3 fascicules in-8, brochés.  
- DESORMAUX (Mathilde). Bibliographie des publications de M. J. Désormaux. Annecy, 1928. In-8, 52 pp., 
broché, non coupé. Tiré à 150 exemplaires. 

 Ensemble 6 volumes ou plaquettes. 
 60/100 
 
__________________________________________ 
 
63 - COPPIER (André-Charles). [Annecy, 1866 - Talloires, 1948] 
 
A – COPPIER (André-Charles). Au Lac d’Annecy. Aquarelles, dessins au roseau et au brou de noix. Chambéry, 

Dardel, 1923. In-4, 120 pp., demi chagrin marron à coins, dos à nerfs. 
60/120 



 
B – COPPIER (André-Charles). De Tarentaise en Maurienne. Aquarelles, dessins au brou de noix et au roseau, 

peintures. Chambéry, Dardel, 1931. In-4, 111 pp., broché. 
60/120 

 
C - LAMARTINE (A. de). Méditations poétiques – Nouvelles méditations poétiques. Compositions de H. 

GUINIER gravées à l'eau-forte par C. COPPIER. Société des amis des Livres, 1910. 2 volumes grand in-
8, 133 pp. et 172 pp., brochés. 
Avec 8 et 9 eaux-fortes hors texte. Tirage limité à 100 exemplaires, tous sur papier vélin, celui-ci 
exemplaire de Mme Juliette Adam. « Edition estimée » (Carteret). 
150/200 

 
D - COPPIER (André-Charles). Vue panorimique (sic !) de la ville d’Annecy. Annecy, Piaget, 1890. Vue à vol 

d’oiseau, 50 x 65 cm., entoilée. 
 200/300 
 
E -  – COPPIER (André-Charles). Panorama d’Annecy au Mont-Blanc. Annecy, Burnod, sans date (lith. J.M. & Cie). 

Lithographie en couleurs 50 x 75 cm., cadre bois naturel. Petits cernes dans les marges. 
 200/300 
 
F - COPPIER (André-Charles). « Limpidité d’octobre vers Duingt vue de la Pergola ». Aquarelle originale, 25 

x 32 cm., signée en bas à gauche.  500 € 
Cette aquarelle est reproduite, fortement réduite, page 84 de l’ouvrage « Au Lac d’Annecy », 1923. 
400/500 

 
G - - COPPIER (André Charles). L'Espérance. Pastel 60 x 32 cm., cadre bois rococo. 

Il est joint le pastel d'essai, 35,5 x 18,5 cm. Avec l'annotation manuscrite au dos : "l'Espérance. La 
mère est morte, la fille dépouillée de tout et nue, espère cependant à la porte. C. Coppier". 
300/400 

 
H - COPPIER (André Charles). La Vierge et l'Enfant. Eau-forte en couleurs au repérage. 33,5 x 25 cm. 

Remarques en noir dans la marge de droite. Signée dans le cuivre et contresignée au crayon papier 
dans la marge avec note : "gravure originale en 3 planches repérées". 
50/100 

 
I - COPPIER (André Charles). Nu allongé. Eau-forte 16 x 22 cm. Remarque dans la marge. Signée au 

crayon papier dans le marge. 
50/100 

 
J- COPPIER (André Charles). Elégante au chapeau. Eau-forte 26 x 16,5 cm. Epreuve sur Japon. Signée au 

crayon papier dans la marge. 
50/100 

 
K - COPPIER (André Charles). Deux jeunes femmes sous un parapluie. Eau-forte d'après Fakaemmerer. 15 

x 10 cm. Signée dans le cuivre. Avec un envoi autographe : "A mon Professeur de musique, 
Monsieur Victor (illisible) témoignage reconnaissant. Ch. Coppier". 
50/100 

 
L - COPPIER (André Charles). Autoportrait. Eau-forte en couleurs au repérage. 23,5 x 16 cm. Cette 

gravure ne porte pas de signature. 
100/200 

 
 
 



M - COPPIER (André-Charles). Suite de 8 eaux-fortes avant la lettre, à très grandes marges (360 x 260 mm.), 
destinées à illustrer l'ouvrage de Mugnier sur les évêques de Genève-Annecy. 
Se trouvent ici les portraits de Louis Rendu, Pierre Joseph Rey, Jean François de Sales, Jean Pierre 
Biord, Deschamps de Chaumont, Jean Marie Paget, Ch. Auguste de Sales et Jean d'Aranthon d'Alex. 
150/200 

 
N - [COPPIER (André-Charles)]. N°5 de la 3° année de la revue bimestrielle savoyarde L’ARCADE. Ce numéro 

de 16 pp. in-4 est entièrement consacré à Coppier : portrait en couverture, hommage, extraits, 
bibliographie. Textes par Oscar David, A. Gruffaz, Gustave Kahn, Louis Lachat et la talloirienne 
Pierrette Janin. 
80/100 

 
O - COPPIER (A.C.). Jeunes filles ramant sur un lac. Eau-forte d'après Paul CHABAS. 33 x 25 cm. Remarque 

dans la marge. Signée dans le cuivre. 
50/100 

 
P - CHABAS (Paul). Jeune fille les pieds dans l'eau. Eau-forte par L. Dautry. 35 x 25,5 cm. Remarque dans 

la marge. 
40/80 

 
Q - CHABAS (Paul). September Morn. Eau-forte par Laguillermie. 28 x 33 cm. Cette planche ne porte pas 

la signature de Chabas mais est la reprise du célèbre tableau. 
40/80 

_____________________________________________________ 
 
65 – CORNIL (A.-V.). Un patriote savoisien pendant la Révolution Française. Biographie de Charles-Joseph Caffe. 

Moutiers, Ducloz, 1892. In-8, 166 pp., demi chagrin marron, dos à nerfs orné, couverture et dos conservés. 
On joint : DAUDET (Ernest). Le roman d’un conventionnel. Hérault de Séchelles et les dames de Bellegarde. 
Paris, Hachette, 1904. In-12, VIII, 294 pp., demi basane rouge, dos lisse orné. Avec 8 gravures.  
- VERMALE (F.). Journal d’un paysan de Maurienne pendant la Révolution et l’Empire. Chambéry, Dardel, 
1919. In-8, 161 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 
 
66 - COSTA DE BEAUREGARD (marquis). Familles historiques de Savoie. Les Seigneurs de Compey. Chambéry, 

Puthod / Aubert, 1844. In-4, (2) ff., VIII, 125 pp., demi basane fauve, dos lisse orné, plats de couverture 
conservés.  
Vignette de titre et blason en lithographie. Les Compey étaient seigneurs de Thorens, de Compey, de Richemont, 
d'Estrambières, de Gruffy, etc.... Exemplaire non rogné, très grand de marges. 

100/150 

 
67 – COSTA DE BEAUREGARD.  

- Prologue d’un règne. La jeunesse du roi Charles-Albert. Paris, Plon, 1889. In-8, VII, 365 pp., demi basane 
rouge, dos à nerfs. Portrait-frontispice.  
- Epilogue d’un règne. Les dernières années du roi Charles-Albert. Paris, Plon, 1890. In-8, XVI, 587 pp., demi 
basane rouge, dos à nerfs. Portrait-frontispice.  
– Le Roman d’un royaliste sous la Révolution. Souvenirs du Cte de Virieu. Paris, Plon, 1892. In-8, 414 pp., 
demi basane rouge, dos à nerfs. Portrait-frontispice et une planche.  
– Un homme d’autrefois. Souvenirs recueillis par son arrière-petit-fils. Paris, Plon, 1912. In-12, 480 pp., 
broché. 

 Ensemble 4 volumes. 
 50/80 
 



68 – (Costa de Beauregard). NAZ (Raoul). Le marquis Albert Costa de Beauregard (1835-1909). Chambéry, 1949. 
In-8, 198 pp., broché. Planches. 
On joint : Le comte Joseph de Cordon. Souvenirs réunis pour ses enfants par un de ses amis (Costa de 
Beauragard). Chambéry, 1880. In-8, 59 pp., broché.  
– COSTA DE BEAURAGARD. Réponse à M. Domenico Perrero. Paris, 1889. In-8, 39 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
69 – COUTURIER (Marcel A.J.). Le Chamois. Grenoble, Arthaud, 1938. Grand in-8, XI, 855 pp., (1) f., percale grise 

de l’éditeur. Avec 110 clichés au trait, 15 radiographies, 473 héliogravures et 34 cartes en deux couleurs. 
Menus frottis au cartonnage. 
On joint : TREDICINI de St-SEVERIN (Cte Hector). La Chasse au chamois. Ouvrage illustré par Malher. Paris, 
Firmin-Didot, 1897. In-12, XI, 286 pp., bradel papier, couverture et dos conservés. 

 Ensemble 2 volumes. 
 100/150 
 
70 – DAQUIN (Joseph). Des eaux thermales d’Aix dans le département du Mont-Blanc. Seconde édition revue et 

augmentée. Chambéry, Cléaz, 1808. In-8, LXVII, 369 pp., (1) f., brochage de l’époque, couverture muette. 
 40/80 
 

DAUPHINE___________________ 
 
71 – Les Alpes illustrées. Journal hebdomadaire. La montagne, les sports, les villes d’eaux. Art, littérature, 

industrie, commerce. Grenoble et Paris. Du N° 13 de la 6ème année (2 avril 1892) au N° 14 de la 7ème année 
(15 avril 1893). En un volume grand in-4, demi percale noire.  
Nombreuses illustrations régionales, gravées sur bois ou photographiques. 

 40/60 
 
72 - BADON (E.) Montbrun ou les Huguenots en Dauphiné. Paris, Magen, 1838. 2 volumes in-8, (2) ff., XLII, (2), 

307 pp. et (2) ff., 343 pp., brochés. Edition originale de ce roman historique écrit par un auteur dramatique 
à succès, né en Piémont de parents grenoblois. Le second volume n'est pas coupé. Rousseurs ; couvertures 
salies. 
20/40 

 
73 – BLANC dit LA GOUTTE. Poésies en patois du Dauphiné. Grenoblo malhérou. Dessins de D. Rahoult, gravures 

de E. Dardelet. Préface par George SAND. Grenoble, Rahoult et Dardelet, 1864-1874. 2 parties de IX pp., (1) 
f., 135 pp., (2) ff. et IX, 78 pp., en un volume in-4, demi chagrin marron, dos à nerfs orné, tête dorée.  
La préface et le glossaire de la seconde partie sont de Michal-Ladichère. Le texte de George Sand est ici en édition 
originale. 

150/200 
 
74 – DEBRAYE (Henry). Si Stendhal revenait. Eaux-fortes et dessins de Joanny DREVET. Grenoble, Didier & 

Richard, sans date. In-8, 139 pp., broché. Avec 16 eaux-fortes hors texte. 
20/40 

 
75 - DONNET (Gaston). Le Dauphiné. Illustrations d'après nature. Vues photographiques exécutées par M. 

Eugène Charpenay. Dessins originaux d'artistes dauphinois. Paris, May, sans date.  Grand in-4, (3) ff., 352 
pp., cartonnage rouge décoré de l'éditeur, tranches dorées. Cartonnage légèrement défraîchi ; quelques 
feuillets se dérelient. 
30/50 

 
76 – DUMOLARD (Henry). La Terreur blanche dans l’Isère. Jean-Paul Didier et la Conspiration de Grenoble. 4 mai 

1816. Grenoble, Allier, 1928. In-8, 306 pp., broché. 



On joint du même : Comment l’abbé Grégoire fut élu dans l’Isère (13 septembre 1819). Grenoble, Allier, 
1928. In-8, broché. 

 Ensemble 2 volumes. 
20/40 

 
77 – FISSONT (P.) et Auguste VITU. Guide pittoresque et historique du voyageur dans le département de l’Isère 

et les localités circonvoisines. Grenoble, Ferary, 1856. In-12, (2) ff., 531 pp., demi basane marron, dos à 
nerfs orné, plats de couverture conservés. Avec une carte dépliante et 8 planches en lithographie. 
30/50 

 
78 – Isère. Dictionnaire biographique et album. Paris, Flammarion, sans date (1907). Fort volume in-8, 1094 pp., 

cartonnage percale rouge de l’éditeur usagé, une charnière fendue). Illustré de nombreuses photographies 
des célébrités régionales de l’époque. Manque le faux-titre. 
30/50 

 
79 - PILOT (J.J.A.). Annuaire statistique de la Cour Royale de Grenoble et du département de l'Isère pour l'année 

1841. Grenoble, Baratier, 1841. 90 pp. Contient : " Usages, fêtes et coutumes existant ou ayant existé en 
Dauphiné pendant chaque mois de l'année " (pp. 21 à 83). 
- Idem pour 1842. 44 pp. Contient : " Récit de ce qui s'est passé de plus remarquable à Grenoble, en l'année 
1562, époque de l'occupation de cette ville par les protestants ". 
- Mœurs et coutumes anciennes, en Dauphiné. Fous et Folles, Jongleurs, Danseurs et Sauteurs, etc… Paginé 
21 à 182. 
- D'HAUSSEZ (baron). Souvenirs pour servir à la statistique du département de l'Isère. Grenoble, Baratier, 
1838. (2) ff., 128 pp.  
Ensemble relié en un volume in-12, demi basane verte, dos lisse orné. 

50/80 

 
80 - RIVOIRE DE LA BATIE. Armorial du Dauphiné contenant les armoiries de toutes les familles nobles et 

notables de cette province, accompagnées de notices généalogiques complétant les nobiliaires de Chorier 
et de Guy Allard. Grenoble, Allier, 1969. In-4, 819 pp., toile imprimée beige de l'éditeur. Nombreux blasons 
dans le texte. 
Première et meilleure réédition en fac-similé de l'édition de Lyon, 1867 ; elle est dans le format d'origine (ce qui n'est 
pas le cas des suivantes). Tiré à 1200 exemplaires, celui-ci sur vélin crème. 

 
81 – SESTIER (Jules). Le tramway Grenoble-Chapareillan et la vallée du Graisivaudan. Rive droite de l’Isère. – 

idem, Rive gauche de l’Isère et région d’Allevard. Grenoble, Drevet, sans date. Ensemble 2 parties de 132 
pp. et 184 pp., reliées en un volume in-12, toile grise (reliure postérieure). 
20/40 

 
_____________________________ 
 
82 - DAVID (Oscar). Au Pays Savoyard. Dessins tirés de la collection du peintre Ch. LUDIN. Préface du Dr. Edmond 

Locard. Lyon, L’Echo de Savoie, 1932. Grand in-8, 16 planches en noir, chacune accompagnée d'un feuillet 
de texte explicatif, broché.  
Superbes illustrations, certaines ayant été exposées au Salon des Artistes Français. Tirage limité à 550 exemplaires. 

50/80 

 
83 – DEMONTZEY (P.). Etude sur les travaux de reboisement et de gazonnement des montagnes. Paris, 

Imprimerie Nationale, 1878. Texte : (2) ff., VIII, 421 pp. – Atlas : XXXVI planches, la plupart à double page et 
certaines dépliantes. Ensemble 2 volumes in-4, demi toile bleue. 
80/100 

 



84 – DESCOSTES (François). Hommes & choses de Savoie : Poètes rumilliens ; Béard & son œuvre ; Le Mont-
Blanc ; Mobiles savoyards à Langres. Rumilly, Ducret, 1889. In-8, 246 pp., demi basane rouge. 
On joint : DESCOSTES (Fr.). Trois jours en Savoie. Congrès des Clubs Alpins à Annecy (Août 1876). Annecy, 
Perrissin, 1877. In-8, 165 pp., broché. Quelques rousseurs. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 
 
85 – DESCOSTES (François). Joseph de Maistre avant la Révolution. Souvenirs de la société d’autrefois. 1753-

1793. Paris, Picard, 1893. 2 volumes in-8, (2) ff., 329 pp., (1) f. et (2) ff., 402 pp., (1) f., demi chagrin prune à 
coins, dos à nerfs orné, tête dorée (reliure signée Cordery qui exerçait rue des Portiques à Chambéry).  
Avec 2 portraits en frontispices. Signature « Fr. Descostes » sur les premiers feuillets blancs. Quelques faibles 
rousseurs. 

 50/80 
 
86 – DESCOSTES (François). Les émigrés en Savoie, à Aoste et dans le Pays de Vaud. 1790-1800. Chambéry, 

Perrin, 1903. In-8, 351 pp., demi chagrin brun, dos à nerfs orné, couverture et dos conservés. 
 30/50 
 
87 – DESPINE (Constant). Manuel de l’étranger aux eaux d’Aix-en-Savoie. Anneci, Burdet, 1834. In-8, XIII, 170 

pp., demi chagrin brun, dos lisse avec filets à froid et dorés. Avec 9 planches en lithographie dont 4 
dépliantes et un tableau dépliant. On trouve à la suite : Catalogue de quelques insectes, mollusques et 
plantes rares trouvés dans les environs, 40 pp.  
Il a été relié dans l’ouvrage 3 lettres autographes signées de Despine : une concernant l’envoi de cet exemplaire 
(datée 1834), une relative à une constatation de blessure (1833) et une de remerciements à un correspondant (1864). 

 70/100 
 
88 – DESSAIX (Antony).  

– Le Panthéon chambérien. 1) Les chevaliers-tireurs. Chambéry, Champod, sans date. 64 pp. Texte 
autographié tiré en lithographie.  
– Les Académiciens de Savoie. Chambéry, l’auteur, sans date. 63 pp. Dos renforcé.  
– Fantaisie : Les chiens au point de vue de la muselière. Chambéry, Pouchet, 1867. 30 pp. 

 Ensemble 3 plaquettes in-16, brochées. 
 40/60 
 
89 – DESSAIX (Antony). Ephémérides tirées de l’histoire de Savoie. Chambéry, Imprimerie savoisienne, 1881. 170 

pp. Relié avec : Précis historique des faits qui ont précédé, accompagné et suivi l’invasion de la ville de 
Chambéry dans la journée du 3 avril 1848. Chambéry, Puthod, 1848. 123 pp. En un volume in-8, demi 
basane. 
On joint : NAZ (chanoine). Mélanges d’histoire savoyarde. Grenoble, 1943. In-8, 64 pp., broché.  
– CHAIX (P.). Notes statistiques et historiques sur la Savoie. Petit in-12, 56 pp., broché. 

  Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
90 – DESSAIX (Joseph). Histoire de la réunion de la Savoie à la France en 1792. Documents inédits. Chambéry, 

Impr. Nationale, 1857. In-12, IX, 465 pp., demi basane brune, dos lisse avec filets dorés. Avec une planche 
dépliante. 
0n joint : VERNIER (J.-J.). Relation de la fête du 25 Messidor an VIII à Chambéry. Chambéry, Ménard, 1893. 
In-12, 87 pp., broché. Envoi autographe de l’auteur à F. Descostes.  
- Constitution de la République Française. Imprimée à Chambéry, chez Gorrin, an 8. In-12, 25 pp., broché. 
Salissures, petites taches et menus défauts.  
- VERMALE. La Révolution en Savoie. Chambéry, Dardel, 1925. In-12, 99 pp., broché.  
– Notice de 3 pp. : Philibert SIMOND à ses concitoyens. Chambéry, 1793. 

 Ensemble 4 volumes et une plaquette. 
 50/80 



91 – DESSAIX. La Savoie historique et pittoresque. Chambéry, vers 1855. Album de 44 planches en lithographie. 
In-4, demi basane brune. Petite mouillure angulaire en début de volume. 
 150/200 
 
92 – Idem, planches séparées. 
= a) Annecy ; Lac d’Annecy ; Talloires ; Château de Menthon ; Maison de J.J. Rousseau (à Veyrier) ;  
 Château de Montrotier. 
= b) Vallée de La Clusaz ; Tête à Turpin. 
= c) La Roche sur Foron ; Bonneville ; Vallée de Sixt ; Salève ; Tête Noire. 
= d) Evian ; Thonon ; Ripaille ; Gorges de la Dranse. 
= e) Albi ; Les Beauges ; Le Chatelard. 
= f) Cascade de Coux ; Route des Echelles ; Château de Miolans. 
= g) Château de Chambéry ; Les Charmettes. 
= h) Aix les Bains ; Arc de Campanus ; Hautecombe. 
= i) Beaufort ; Héri ; La Gietaz. 
= j) Aime ; Briançon. 
= k) Aiguebelle ; Vallée de l’Arc. 
= l) Vaugelas ; Berthollet ; Maistre ; Decret ; Brigade de Savoie (2 planches). 
 
93 – DE VILLE DE TRAVERNAY (Jh.). Mémoire sur les hospices de la ville de Chambéry. Chambéry, Puthod, 1866. 

In-8, 163 pp., broché. 
On joint : TREPIER. Sainte-Claire hors ville et l’hôpital militaire de Chambéry. Chambéry, 1890. In-8, 60 pp., 
broché.  
– L’Hôpital auxiliaire 173bis. La Ravoire. Album in-8 oblong avec de nombreuses planches photographiques 
(guerre 1914-1918).  
- DENARIE (Dr. G.). De l’établissement d’un bain d’eau courante à Chambéry. Chambéry, 1883. In-8, 26 pp., 
broché. 

 Ensemble 4 volumes ou plaquettes. 
 30/50 
 
94 – (Dian de la Jeânna). La cent ditons de Pierre D’Emo. Rabistoquâ pe Dian de la Jeânna. Chambéry, Ménard, 

1882. Petit in-8 oblong, 53 pp., broché. 
On joint : Almanach de Dian de la Jeanna pour 1889. In-12, 109 pp., broché, défraichi.  
- Morphologie du patois de Saint-Martin-La-Porte (Savoie). Paris, 1958. In-8, 82 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 50/80 
 
95 – DOPPET (général). Mémoires politiques et militaires du général Doppet, avec des notes et des 

éclaircissemens historiques. Paris, Baudouin, 1824. In-8, (2) ff., XV, 416 pp., demi basane, époque, dos à 
nerfs orné. Quelques rousseurs ; début de fente à une charnière. 

 40/60 
 
96 - DUFOURNET (Antoine). Seyssel-sur-le-Rhône et ses environs. Seyssel, Vibert, 1937. In-8, 332 pp., broché. 

Illustré de planches hors texte et de figures dans le texte.  
50/80 

97 – DULUC (Albert). Le Mont Cenis. Sa route, son tunnel. Paris, Hermann, 1952. In-8, 151 pp., broché. Avec une 
carte. 
On joint : BONJEAN (Jh.). Le Mont Cenis. Percée des Alpes. Description des machines inventées par MM. 
Sommeiller, Grattoni et Grandis. 4° édition. Novembre 1871. In-12, 47 pp., broché.  
- CHEVRON (Marguerite). Le percé du Mont-Cenis (poème). Chambéry, 1852. In-12, 13 pp., broché.  
- CARQUET (Francis). Le percement du Petit-St-Bernard. Moutiers, 1880. In-12, 63 pp., broché.  
– L’aménagement hydro-électrique de la chute du Mont-Cenis. In-4, 62 pp., broché. 

 Ensemble 5 volumes ou plaquettes.       30/50 



 
98 – L’Echo des Alpes. Publication des sections romandes du Club Alpin Suisse. 1872-1873 (et 1874). Genève, 

Jullien. In-8, VIII, 242, 308 pp., demi parchemin.  
Avec 2 cartes dépliantes, 3 photographies originales et une planche de musique. 

 30/50 
 
99 – EMPRIN (J.M.). Notes pour servir à la monographie de Villaroger. Occupe les pp. 337 à 579 des Mémoires 

de l’Académie de la Val d’Isère. Moutiers, Gavin, 1909. In-8, 636 pp., demi parchemin à coins (taches à la 
reliure). On trouve également dans ce volume la Monographie de la paroisse de Peisey (pp. 5 à 308). 

 30/50 
 
100 - ENGEL (Claire-Eliane) et Charles VALLOT. " Ces Monts sublimes… " (1803-1895). Avec huit compositions 

originales de SAMIVEL reproduites en héliotypie de Jacomet. Paris., Delagrave, 1936. In-8, 320 pp., broché. 
Avec une bibliographie et un index des noms de personnes. 
50/80 

 
101 – Enquête agricole. 25° circonscription : Hautes-Alpes, Haute-Savoie, Savoie, Isère. Paris, Imprimerie 

Impériale, 1869. In-4, 297 pp., broché, dos cassé. 
On joint : ROCHE (J.J.). Leçons théoriques et pratiques d’agriculture. Chambéry, 1825. In-8, XXII, 376 pp., 
broché, dos cassé. Traces d’humidité.  
– Annale de la Chambre Royale d’agriculture et de commerce de Savoie. Tomes 1, 2 et 3. Chambéry, Impr. 
Du gouvernement, 1836-1846. 3 volumes in-8, XIII, 511 pp. ; 410 pp. ; 407 pp., brochés, en partie non 
coupés. Illustré de planches hors texte. Rousseurs et quelques cernes.  
- Bulletin annuel ou compte rendu des travaux de la Société centrale d’agriculture de ChambérY. 1ère et 2ème 
année (1858), 3ème année, 5ème année et 8ème année (1865). 4 volumes in-8, brochés.  
- Bulletin trimestriel de la Société centrale d’agriculture de la Savoie. 1er juillet 1879 et 1er avril 1883. 2 
fascicules in-8, brochés.  
- Bulletin mensuel du paysan savoyard. 1899-1900. 6 fascicules in-4 brochés.  
Ensemble 17 volumes ou fascicules. 

 60/100 
 
102 – Ensemble d’édits, de lettres-patentes, de manifestes etc.  publiés à Chambéry à la fin du XVIII° et au début 

du XIX° siècle. In-4, brochés. 
Seront séparés sur demande. 

 
103 – FABRE (A.). Trésor de la chapelle des ducs de Savoie aux XV° & XVI° siècles. Etude historique & 

archéologique. Vienne, Savigné, 1868. Petit in-4, XV, 168 pp., (2) ff., demi chagrin brun, dos à nerfs (petits 
frottis). 

On joint : JUSSIEU (A. de). La Sainte-Chapelle du château de Chambéry. Occupe les pp. 65 à 322 du tome X des 
Mémoires de l’Académie de Savoie. Chambéry, Puthod, 1869. In-8, LXXXIV, 337 pp., demi basane verte, dos 
à nerfs orné, plats de couverture conservés (reliure postérieure). 

 Ensemble 2 volumes. 
 50/80 
 
104 - FAVRE (René). Le bien public pour le fait de la justice. Précédé d'une étude biographique sur l'auteur & son 

époque par Humbert Ferrand. Lyon, Scheuring, 1867 (imprimerie Louis Perrin). In-8, X, 138 pp., (5) ff., 102 
pp., (1) f., broché, dos cassé.  
Avec 6 fac-similés en hors texte. Paru pour la première fois en 1646, cet ouvrage précurseur proposait des idées qui ne 
furent reprises que 150 ans plus tard, lors de la Révolution française. Très belle impression de Louis Perrin, tirée à 

petit nombre sur beau papier vergé.    30/50 

105 – FEE (A.). Promenades en Suisse. Nouvelle édition ornée de gravures anglaises. Paris, Rouvier et Le 
Bouvier, sans date (vers 1840). In-8, (2) ff., 446 pp., demi basane à coins, dos lisse orné.  
Avec 6 planches gravées sur acier. Voyage de 48 jours (dont 10 à Genève et 6 dans la vallée de Chamonix). Quelques 

rousseurs.           30/50 



 
106 – FENOUILLET (F.). Monographie de la commune de Desingy (Haute-Savoie). Chambéry, Ménard, 1907. In-8, 

159 pp., broché. Déchirure sans manque aux 4 premiers feuillets. 
 20/40 
 
107 – FERLEY (Jean-Marc). Clochers, clochetons en Beaufortain. 8 dessins de Jean-Marc Ferley. Note liminaire de 

l’abbé M. HUDRY. Albertville, Borlet, 1981. In-folio, en feuilles sous chemise-titre imprimée de l’éditeur. Tiré 
à 410 exemplaires. Toutes les planches sont numérotées et signées par l’artiste. 

 100/150 
 
108 – FERRERO A LABRIANO (Francisco Maria). Augustae regiaeque Sabaudae domus arbor gentilitia… Augustae 

Taurinorum, Zappatae, 1702. In-folio, 208 (sur 209) pp., basane époque. Faux-titre daté 1703, grave par 
Tasnière d’après Granpinus et 33 planches, portraits graves par Tasnière d’après le peintre annécien Lange. 
Il manque le dernier feuillet ; volume fortement endommagé par l’eau et l’humidité. 

 
109 – FIVEL (Théodore). L’Alésia de César près de Novalaise sur les bords du Rhône en Savoie. Etude historique 

et topographique. Chambéry, 31 mai 1866. In-8, (2) ff., IV, 162 pp., demi basane verte, dos lisse avec filets 
dorés. Avec 5 planches en lithographie dont une dépliante et 4 cartes dépliantes.  
Envoi autographe de l’auteur et cachet à froid « Cte Amé d’Oncieu ». 

On joint : Novalaise en Savoie. La nouvelle Alésia découverte par M. Th. Fivel. Conférences de M. Jules 
TESSIER. Chambéry, 1866. In-8, 64 pp., broché. 

 Ensemble 2 volumes. 
 40/80 
 
110 – FLEURY LACOSTE. Guide pratique du vigneron. Chambéry, Ménard, 1865. In-8, 32 pp., broché. Cachets 

effacés sur le titre et la couverture.  
- TOCHON (Pierre). La Savoie viticole aux prises avec le phylloxera vastatrix. Chambéry, Ménard, 1880. In-8, 
64 pp., broché.  
- Affiche 45 x 32 cm., Ordonnance concernant la taxation des vins nouveaux de Savoie (Montmélian, Arbin, 
Apremont, Abîmes de Mians, etc…). Chambéry, Gorrin, 1785. 

 Ensemble 2 plaquettes et une affiche. 
 30/50 
 
111 – FONTAINES (Madame de). Histoire de la comtesse de Savoie. Nouvelle édition avec notices et 

commentaires par Charles Buet. Moutiers et Brides-les-Bains, Ducloz, 1889. In-8, 237 pp., demi basane 
verte, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés (petits frottis à la reliure). 
Cette prouesse typographique de Ducloz : « la dédicace à la reine Marguerite d’Italie, est en lettres d’or avec filets 
bleus ; l’introduction est imprimée en bistre, lettre ornée bleu et or, encadrement rose de chine ; la notice sur Mme de 
Fontaines, et l’épitre de Voltaire, en lettres bleu-azur, encadrement rouge-brun ; le texte du roman en caractères violet, 
encadrement vert-pré ; l’étude sur le comte Odon, en lettres bistres, encadrement bleu. Il a donc fallu que les feuilles 
du volume fussent soumises à de nombreux tirages successifs, à tel point qu’elles ont dû, pour l’ensemble de l’ouvrage, 
passer près de cent fois en machine », due aux seuls savoyards : « l’auteur, Charles Buet à Thonon, l’imprimeur Ducloz 
à Moutiers,…, le papier est un Japon de la papeterie Forest à Chambéry et la couverture en peau d’âne vient des 
papeteries Aussedat, à Cran », fut présentée à l’Exposition Universelle de 1889, dans la classe IX, groupe II.  

 50/80 
 
112 – FORTIS (comte de). Voyage statistique et pittoresque à Aix-les-Bains, ou Journal d’Amélie. – Promenades à 

Aix-les-Bains et aux environs, ou suite du Journal d’Amélie. Chambéry, Puthod, 1830. 2 volumes in-8, 422 
pp., (2) ff. et (2) ff., 431 pp., demi chagrin rouge à grain long, dos lisse orné (reliure de l’époque).  
Avec une gravure hors texte. Rousseurs ; charnières fragiles. 

 50/80 
 
113 – FRANÇAIS (Antoine, dit Français de Nantes). Recueil de fadaises, composé sur la montagne, à l’usage des 

habitans de la plaine. Par M. Jérôme. Paris, Bossange, 1826. 2 volumes in-8, (2) ff., 293 pp., (1) f. et (2) ff., 
292 pp., brochage de l’époque. Edition originale. Rousseurs.        50/80 



114 – FUNCK-BRENTANO (Frantz). Les Brigands. Brigands et routiers ; Barbe-Bleue ; Guilleri ; Flibustiers ; 
Cartouche ; Mandrin ; La Gde Peur ; Chauffeurs ; Le maquis. Ouvrage illustré de 26 planches en couleurs 
d’après les aquarelles d’Alfred PARIS. Paris, Hachette, 1904. In-4, (2) ff., IV, 330 pp., demi reliure à coins de 
l’éditeur, tête dorée. 
On joint du même : Mandrin capitaine général des contrebandiers de France. Paris, Hachette, 1908. In-8, 
XII, 574 pp., demi chagrin prune, dos à nerfs orné de caissons dorés. Avec 15 planches. 

 Ensemble 2 volumes. 
 60/80 
 
115 – GARDET (Clément). De la peinture du Moyen Age en Savoie. Tome 2 : Peinture murale en Maurienne. 

Annecy, Gardet, 1966. In-4, 112 pp., cartonnage décoré de l’éditeur, étui. Un des 64 exemplaires sur papier 
Moyen Age à la cuve (premier papier). 

 40/60 
 
116 – GARIN (Joseph). Tournon en Savoie. Albertville, Papet, 1938. In-8, 400 pp., broché. Avec 10 planches hors 

texte, 2 tableaux généalogiques dépliants et des figures dans le texte. Couverture tachée. 
On joint du même : Conflans en Savoie. Albertville, Bertrand, 1932. In-8, 113 pp., broché. Avec 20 planches 
hors texte et des figures dans le texte. (Il est joint à ce livre les Lettres-Patentes du 1er janvier 1836 
ordonnant que les villes de Conflans et de l’Hôpital soient réunies sous la dénomination d’Albert-Ville) 

 Ensemble 2 volumes. 
 20/40 
 
117 - GASPARD (André). Planches d’architecture 32 x 45 cm., concernant les casinos.  
a) Casino d’Aix, 4 planches.  
b) Casino d’Evian, 4 planches. 
 
118 – GENOUX (Claude).  

- Mémoires d’un enfant de la Savoie. Paris, Paulin, 1847. In-12, (2) ff., 358 pp., demi chagrin marine, dos à 
nerfs orné. 
 - Histoire de Savoie depuis la domination romaine jusqu’à nos jours. Annecy, Saillet, 1852. In-12, LXV, 480 
pp. Quelques piqûres ou taches. 
 – La Légende de Savoie. Paris, Dentu, sans date. In-12, XV, 342 pp., demi basane rouge. 

 Ensemble 3 volumes. 
 60/100 
 
119 – GERMONIO (Anast.), Th. De CHEVRON et Fr. A. MILLET de CHALES. Acta seu decreta Tarentasiensis 

ecclesiae (…) ab anno 1619 ad an. 1696. Lugduni, Boudet, 1697. In-4, 344 pp., (11) ff., 16 pp., (2) ff., vélin 
époque (menus défauts à la reliure). 

 30/50 
 
120 – GEX (F.).  
a) - Les morts de la Guerre en Savoie (1914-1918). Chambéry, Dardel, 1922. In-8, 113 pp., broché.  
b) - Les avalanches en Savoie. Grenoble, 1923. In-8, 25 pp., broché. Avec 5 planches. Manque le second plat de la 

couverture.  
c) - Le Petit-Saint-Bernard. Chambéry, 1924. In-12, 172 pp., broché.  
d) - Autour des clochers de Savoie. Chambéry, 1928. In-12, 267 pp., broché. 
 chaque 20/30 
 
121 – GÖLNITZ. Abrah. Gölnitzi Dantisc. Ulysses Belgico-Gallicus, fidus tibi dux et Achates, per Belgium Hispan ; 

regnum Galliae, ducat. Sabaudiae, Turinum usq ; Pedemontii metropolin. Lugduni Batav. Ex officina 
Elzeviriana, 1631. Petit in-12, (4) ff., 672 pp., (20) ff., basane ancienne, dos à nerfs orné. Titre gravé. Reliure 
abimée. 



On joint : Le Dauphiné et la Maurienne au XVII° siècle. Extraits du voyage d’Abraham Gölnitz traduits et 
annotés par Ant. Macé. Grenoble, Merle, 1858. In-12, XVIII, 207 pp., bradel papier, plats de couverture 
conservés. 

 Ensemble 2 volumes. 
 150/200 
 
122 – GRANCHER (Marcel E.). La Rouquine du lac. Illustré par Aldebert. Cannes, l’auteur, 1959. Petit in-8, 238 

pp., broché. 
On joint : CAHUET (Albéric). Les amants du lac. Paris, Fasquelle, 1927. In-12, 251 pp., broché.  
- ROCH GREY. Les trois lacs. Léman, Bourget, Annecy. Paris, Stock, 1927. In-12, 174 pp., broché.  
- THIABAUD (Louis). La borgnesse de la Guillotière. Paris, sans date. In-12, 288 pp., broché.  
– (CHARMOT). Variations sentimentales sur les vingt-quatre lettres de l’alphabet. Chambéry, Bachet, 1855. 
Petit in-8, 49 pp., broché. 

 Ensemble 5 volumes. 
 30/50 
 
123 – (GRAVILLON [Arthur de]). Une saison d’eaux à Aix-les-Bains. Album caricatural par Arthur X… 2ème édition 

(1868). Chambéry, autographie Perrin. In-4 oblong, (18) ff., broché sous couverture imprimée. 
 70/100 
 
124 – GRILLET (Jean-Louis). Dictionnaire historique, littéraire et statistique des départemens du Mont-Blanc et 

du Léman. Chambéry, Puthod, 1807. 3 volumes in-8, demi basane verte, dos lisse avec filets dorés.  
Petit cerne pale dans la marge des trois premiers feuillets du premier volume. 

 100/150 
 
125 – GOUMAIN-CORNILLE (A.). La Savoie, le Mont Cenis et l’Italie septentrionale. Voyage descriptif, historique 

et scientifique. Paris, Durand, 1866. Petit in-12, XX, 422 pp., demi basane sombre, dos lisse orné, tranches 
dorées. 
On joint : Guide du voyageur en Savoie et en Piémont (…) d’après BERTOLOTTI. Paris, Audin, 1836. Petit in-
12, 335 pp., demi basane. Avec 2 cartes dépliantes. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 
 
126 – GROS (Adolphe). Dictionnaire étymologique des noms de lieu de la Savoie. Belley, Chaduc, 1935. In-8, 627 

pp., cartonnage de l’éditeur. 
 20/40 
 
127 – GUICHENON (Samuel). Histoire généalogique de la Royale Maison de Savoie. Justifiée par titres, 

fondations de monastères, manuscrits, anciens monumens, histoires, et autres preuves authentiques. 
Nouvelle édition avec des supplémens jusqu’à nos jours… Turin, Briolo, 1778-1780. 6 parties reliées en 5 
volumes in-folio, demi basane ancienne, dos lisse orné, plats recouverts d’un joli papier dominoté. 
Avec un portrait-frontispice et 3 planches hors texte dépliantes ; portraits et figures gravés sur cuivre, très nombreux 
blasons et médailles gravés sur bois, le tout dans le texte. Edition identique à l’originale de 1660, parue sans les 
suppléments annoncés, mais comportant en plus la « Bibliotheca Sebusiana » de Guichenon et les 3 planches hors 
texte. 
Exemplaire entièrement non rogné, grand de marges ; quelques piqûres ou minimes cernes clairs ; taches rousses 
dans la marge de quelques feuillets au dernier volume ; minimes défauts à la reliure, coins émoussés. 

 1.500/2.000 
 
128 – Guide de l’étranger à Aix en Savoie. Publié par RICHARD. Aix et Chambéry, 1841. Petit in-12, XII, 182 pp., 

modeste demi toile, plats de couverture conservés. Avec une carte et 3 lithographies. Rousseurs. 
On joint : FORESTIER (Dr. A.). Le conseiller du baigneur ou études pratiques sur les vertus des eaux d’Aix en 
Savoie. Chambéry, 1866. In-12, XI, 303 pp., broché.  



– Le luth des Alpes. Essai poétique, historique et descriptif sur les eaux d’Aix en Savoie. Par Melle Jenny 
B***. Paris et Chambéry, 1834. Petit in-12, 294 pp., broché. Mouillure.  
- PEROUSE (Gab.). La vie d’autrefois à Aix-les-Bains. Chambéry, Dardel, 1922. Petit in-8, 349 pp., broché.  
- REGAMEY (Félix). D’Aix en Aix. Promenade pittoresque, sentimentale et documentaire. Paris, Flammarion, 
sans date (1897). In-12, 304 pp., broché. 

 Ensemble 5 volumes. 
 30/50 
 
129 - GUIGUES (J.). Mémoire sur le diguement de l’Isère et de l’Arc dans le département de la Savoie. 

Construction du lit artificiel ; Atterissement des terrains domaniaux et projet de dessèchement de la vallée. 
Grenoble, Allier, 1891. In-8, 177 pp., broché. Avec 5 grandes planches dépliantes. 
On joint : Service d’études des grandes forces hydrauliques dans la région des Alpes. Première partie : 
compte rendu des travaux antérieurs à l’année 1904, par R. Tavernier et R. De La Brosse. Paris, Impr. 
Nationale, 1905. Grand in-8, 177 pp., demi chagrin rouge. Planches et figures. 

 Ensemble 2 volumes. 
 20/40 
 
130 – GUILLAND (Dr. Louis). Bibliographie d’Aix en Savoie. Chambéry, Bottero, 1880. In-8, 154 pp., broché. Avec 

un envoi autographe de l’auteur à M. Descostes. 
 20/40 
 
131 – GUILLAND (feu le Dr. Louis). Les médecins (en Savoie). Occupe les pp. 1 à 264 du tome XXVII (2° série) des 

Mémoires de la S.S.H.A. Chambéry, Ménard, 1888. In-8, LXXII, 264, 258 pp., demi basane prune, dos à nerfs, 
plats de couverture conservés (reliure postérieure). 
On trouve à la suite : Taninge et ses environs par Hip. TAVERNIER et autres pièces. 

 20/40 
 
132 – Histoires de Savoie à l’usage de la jeunesse.  
a) – Histoire de la Maison Royale de Savoie depuis son origine jusqu’à nos jours. Par demandes et par réponses. 

Par G P. Turin, 1833. In-16, XVI, 199 pp., demi basane. Avec 8 planches de portraits.  
b) – Abrégé de l’histoire de Savoie, depuis les Romains jusqu’à l’avènement de Charles-Albert. Anneci, Burdet, 

1834. In-16, 97 pp., cartonné.  
c) – BOISSAT (abbé). Histoire de la Maison de Savoie depuis son origine jusqu’à nos jours. Chambéry, Perrin, 

1856. In-16, 406 pp., demi basane rouge.  
d) – PHILIPPE (Jules). Manuel biographique de la Haute-Savoie et de la Savoie. Annecy, Dépollier, 1883. Petit in-

12, 123 pp., cartonné. 
 chaque 20/40 
 
133 – Huit heures d’entretien entre un cultivateur savoyard et un ouvrier français sur toutes les questions les 

plus importantes de la politique. Lyon, Perisse, 1850. 2 tomes de XI, 220 pp. et 227 pp., en un volume in-8, 
broché, dos modestement refait. Rousseurs. 
On joint : DE LA RIVE (W.). Le comte de Cavour. Récits et souvenirs. Paris, Hetzel, 1862. In-8, 448 pp., demi 
chagrin marron.  
– DE LA RIVE (W.). La question de Savoie. Genève, 1860. In-8, 31 pp., broché.  
- DEPOISIER (J.). Des intérêts politiques et matériels de la Savoie. Paris, Lecoffre, 1849. In-12, 56 pp., 
broché.  
– Que doit faire la Savoie ? Par un Savoisien. Carouge, 1848. In-12, 117 pp., broché.  
- Pamphlet sur la question italienne. Réponse à Timon par un Allobroge (J.M. Dessaix). Annecy, 1848. In-16, 
63 pp., broché. 

 Ensemble 6 volumes ou plaquettes. 
 30/50 
 
 



134 – Italie pittoresque. Tableau historique et descriptif de l’Italie, du Piémont, de la Sardaigne, de la Sicile, de 
Malte et de la Corse, par MM. De Norvins, Ch. Nodier, Alex. Dumas, Ch. Didier, etc… Orné de dessins 
inédits. – Etat-Romain. Campagne de Rome, Sabine, Ombrie, territoires de Perugia et d’Orvieto, Ferrare, 
Bologne. Le Rubicon, Rimini, San-Marino, Marche d’Ancone, Rome. Paris, Costes, 1834-1836. 2 parties à 
paginations multiples en un volume grand in-8, demi veau tabac, dos lisse orné. Avec 2 cartes dépliantes et 
136 planches gravées sur acier (certaines portent 2 sujets). Quelques faibles rousseurs. 

 100/150 
 
135 – JACQUEMOUD (baron Joseph). Description historique de l’abbaye royale d’Hautecombe. Chambéry, 

Puthod et Perrin, août 1843. In-8, 145 pp., broché. Avec 4 planches. Rousseurs et mouillures claires. 
On joint : BERNARDET (Dom Ed.). Un abbé d’Hautecombe ami de Ronsard : Alphonse Delbène, évêque 
d’Albi. 1538-1608. Grenoble, 1937. In-8, 175 pp., broché. Illustrations.  
- LORIDON (abbé Gabriel). Notes héraldiques sur l’abbaye d’Hautecombe. Bâle, 1934. In-8, 8 pp., broché. 
Avec 12 figures dans le texte. 

 Ensemble 2 volumes et une plaquette. 
 20/40 
 
136 – JACQUIER (abbé Joseph). Monographie religieuse et historique de La Motte-Servolex. Chambéry, Impr. 

Générale savoisienne, 1912. In-8, 247 pp., broché. Avec 10 planches hors texte en photogravure. Rousseurs. 
 40/60 
 
137 – KILIAN (W.) et J. REVIL. Description orographique et géologique de quelques parties de la Tarentaise, de la 

Maurienne et du Briançonnais septentrional (forme le premier volume de la Contribution à la géologie des 
chaînes intérieures des Alpes françaises). Paris, Impr. Nat., 1904. In-4, XI, 627 pp., demi chagrin vert 
bouteille. Avec 11 planches ou cartes, certaines dépliantes. 
On joint : FAVRE (Alphonse). Recherches géologiques dans les parties de la Savoie, du Piémont et de la 
Suisse voisine du Mont-Blanc. Paris, Masson, 1867. 3 volumes in-8, brochés. Sans l’atlas.  
- KILIAN et REVIL. Introduction à la géologie de la Basse-Maurienne. Grenoble, 1897. In-8, 138 pp., broché. 
Carte dépliante.  
- KILIAN et REVIL. Une excursion géologique en Tarentaise. Chambéry, 1893. In-8, 17 pp., broché.  
– REVIL. Description géologique de la montagne du Corbelet. Annecy, 1887. In-8, 23 pp., broché. 

 Ensemble 5 volumes et 2 plaquettes. 
 50/80 
 
138 – JUSSIEU (Alexis de). Histoire de l’instruction primaire en Savoie. D’après les archives départementales, 

communales et paroissiales. Chambéry, Perrin, 1875. In-8, 268 pp., broché, dos cassé, manque le second 
plat de la couverture. 
On joint : VERNIER (J.-J.). Les écoles de Beaufort au XVIII° siècle. Notes et documents. Chambéry, 1893. In-8, 
55 pp., broché.  
- CLARET (abbé J.). Le collège de La Roche (six cents ans d’histoire). Thonon, 1944. In-8, 142 pp., demi 
chagrin vert, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés. Illustrations. Reliure décolorée. 

 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 
 
139 – (LA BEDOYERE). Voyage en Savoie et dans le midi de la France, en 1804 et 1805. Paris, Giguet et Michaud, 

1807. In-8, (2) ff., 439 pp., demi basane époque, dos lisse avec filets dorés. Edition originale. Reliure un peu 
frottée. 

 30/50 
 
140 – LAMARTINE (A. de). Le Lac. Compositions et eaux-fortes par Alexandre BAR. Ornements H. Catenacci. 

Paris, Curmer, 1860. In-folio, (20) ff. + 16 planches, en feuilles sous double emboitage toile tête de nègre 
(postérieur).  
Ce superbe album ne fut tiré qu’à 225 exemplaires, celui-ci sans numéro. Les 16 eaux-fortes sont tirées sur Chine 

monté.       100/150 



 
141 - LAS CASES (Ph. De). L'art rustique en France. Dauphiné et Savoie. Paris, Albin Michel, 1930. Grand in-8, 157 

pp., broché. L'habitation, le mobilier et le costume. Très nombreuses illustrations photographiques. 
20/40 

 
142 - LAURENT (Jules). Histoire d'Annemasse. Société d'édition savoyarde, 1938. Grand in-8, 158 pp., bradel 

demi percale rouge, plats de couverture conservés.  
Il a été relié à la fin une plaquette : " Urbanisme et commerce. Aujourd'hui et demain... " (20) pp. Quelques discrètes 
indications typographiques au crayon papier en début d'ouvrage. 

30/50 

 
143 - LECOUTURIER (Ernestine). Françoise-Madeleine de Chaugy et la tradition salésienne au XVII° siècle - 

Françoise-Madeleine de Chaugy et la Visitation après la mort de Sainte Chantal. Paris, Bloud et Gay, 1933. 
In-8, XX, 641 pp., broché. 
Avec un portrait. Envoi autographe de l'auteur.  

20/40 

 
144 – LE ROUX (Marc). Recherches biologiques dans les grands lacs de Savoie. Lacs du Bourget et d’Annecy. 

Annecy, Abry, 1928. In-8, IV, 164 pp., demi basane brune, dos frotté. 
 20/40 
 
145 – LE SUEUR (Eustache). La vie de St Bruno, fondateur de l’ordre des chartreux, peinte au cloistre de la 

chartreuse de Paris par Eustache Le Sueur. Gravée par François Chauveau et terminé au burin par Ch. 
Simonneau. Paris, Veuve Chereau, sans date (vers 1750). In-folio, titre gravé, un feuillet de dédicace gravé 
et 22 planches, modeste demi percale. Rousseurs. 

 150/200 
 
146 – LOCHE (comte de). Histoire de Grésy-sur-Aix. Chambéry, Bottero, 1874. In-8, 281, CLXXVI pp., broché.  

Avec une carte dépliante, 6 planches en lithographie et 9 planches généalogiques dépliantes. Mouillure dans l’angle 
inférieur de la première planche. 

 50/80 
 
147 – LOCHE (comte de). Histoire d’Aix-les-Bains. Occupe les tomes VII et VIII des Mémoires de l’Académie de 

Savoie. Chambéry, Imprimerie savoisienne, 1899-1900. 2 volumes in-8, 678 pp. et 695 pp., demi basane 
prune, dos à nerfs, plats de couverture conservés (reliure postérieure).  
Avec 11 et 7 planches dont plusieurs dépliantes. Discret cachets au tome 2. 

 80/100 
 
148 – Loix et constitutions de Sa Majesté – Leggi e costituzioni di Sua Maesta. Torino, Stamperia Reale, 1770. 2 

volumes in-4, XII, 504 pp. et 574 pp., vélin ancien. Texte bilingue italien et français.  
Manque au titre du tome 2 avec perte de quelques lettres ; petit frottis au premier plat du tome 1. 

 100/150 
 
149 - Table alphabétique ou Abrégé des matières contenues dans les deux volumes des Loix et Constitutions de 

S.M. Anneci, Durand, 1775. In-12, IV, 508 pp., (2) ff., cartonnage de l'époque, non rogné.  
20/40 

 

150 – Constitutions de Sa Majesté pour l’Université de Turin – Costituzioni di Sua Maesta per l’Universita di 
Torino. Torino, Stamperia Reale, 1772. In-4, VIII, 239 pp., cartonnage époque. Texte bilingue italien et 
français. 

 50/80 
 



152 – LULLIN (Ed.). Le chemin de fer à crémaillère d’Aix-les-Bains au Mont Revard. Notice. Grenoble, Breynat, 
1893. In-12, 39 pp., broché. Couverture en couleurs, 3 planches et vignettes dans le texte. 

 30/50 
 
153 – MAILLAND. Bordeau, son château féodal ; Le Mont-du-Chat et le lac du Bourget. Etudes historiques, 

scientifiques et pittoresques. Chambéry, D’Albane, 1875. In-8, 212 pp., demi basane tabac, dos lisse, plats 
de couverture conservés (reliure postérieure). 
On joint : BARUT (Jean). Le château-prieuré du Bourget-du-Lac. Chambéry, 1911. In-8, 49 pp., broché.  
– DE BUTTET-D’ENTREMONT. Notes historiques sur les ruines du château du Bourget. Chambéry, 1906. In-
8, 21 pp., broché. 

 Ensemble 2 volumes et une plaquette. 
 30/50 
 
154 – MAISTRE (Joseph de). Mémoires politiques et correspondance diplomatique. Avec explications et 

commentaire historiques par Albert Blanc. Paris, Libr. Nouvelle, 1858. In-8, (2) ff., 402 pp., (1) f., demi 
chagrin brun, dos à nerfs, plats de couverture conservés. Edition originale. 
On joint : Joseph de Maistre mystique par Em. DERMENGHEM. Paris, La Colombe, 1946. In-8, 301 pp., 
broché.  
– Joseph de Maistre et l’Angleterre par F. HOLDSWORTH. Paris, Champion, 1935. In-8, XII, 324 pp., broché.  
– Le comte J. de Maistre auteur de l’antidote au congrès de Rastadt par R. de CHANTELAUZE. Paris, Douniol, 
1859. In-8, 92 pp., broché.  
– Joseph de Maistre à Lausanne pendant la Révolution par Th. De La RIVE. Fribourg, 1908. In-8, 22 pp., 
broché. 

 Ensemble 5 volumes. 
 30/50 
 
155 – MAISTRE (Xavier de).  

- Œuvres : Voyage autour de ma chambre ; Expédition nocturne autour de ma chambre ; Le Lépreux de la 
cité d’Aoste ; Les Prisonniers du Caucase ; La jeune Sibérienne. Paris, Lemerre, 1876. Petit in-12, 339 pp., 
basane blonde (reliure légèrement postérieure). Avec 2 portraits gravés. Un des 25 exemplaires sur 
Hollande.  
– Œuvres inédites : premiers essais ; fragments et correspondance. Paris, Lemerre, 1877. 2 volumes petit in-
12, demi maroquin vert, dos à nerfs orné, tête dorée (reliure signée Féchoz). 

 Ensemble 3 volumes. 
 50/80 
 
159 – Manuscrit à l’usage des écoles élémentaires de Savoie. Lectures diverses sur le système du monde, les 

trois règnes, etc. Chambéry, Perrin, 1852. In-16, 88 pp., cartonné. Curieux ouvrage imprimé au texte 
entièrement autographié. 

 30/50 
 
160 – MARIE-GIROD (M.). Répertoire de la première série des Travaux de la S.S.H.A. du tome I au tome XXIV 

(1855-1886). Chambéry, Ménard, 1890. In-8, XIV, 419 pp., demi percale brune.  
- Académie de Savoie. Tableau de tous les membres (depuis la fondation jusqu’au 30 juin 1903) – Tables 
des noms et des matières (de 1825 à 1903). Chambéry, 1903. In-8, LVI, 205 pp., demi percale bordeaux.  

- Académie de Savoie. Table des matières (de 1902 à 1990). Chambéry, 1991. In-8, 109 pp., broché. 
 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 
 
161 – (MAUVILLON). Histoire du Prince François Eugène de Savoie, généralissime des armées de l’Empereur et 

de l’Empire. Amsterdam & Leipzig, Arkstée & Mercus, 1750. 5 volumes in-12, basane époque, dos à nerfs 
orné. Avec 2 tableaux repliés et 18 planches dépliantes ; bandeaux et culs-de-lampe gravés.  
Petits manques de papier aux 5 pages de titre avec parfois perte de quelques lettres. Reliure présentant des frottis, 

des coiffes usées et le manque de 5 pièces de titre ou tomaison.      150/200 



 
162 – Mélanges savoyards Ensemble 79 plaquettes concernant la Savoie, reliées en 4 forts volumes in-8, demi 

basane brune ou verte. Chaque volume contient une table manuscrite sur le premier contreplat et la note : 
« Brochures collectionnées par Philibert Falcoz » et la date 1912.  
On relève parmi les auteurs : Révil, Trepier, Dénarié, Descostes, Tochon, Pillet, Ducis, Arminjon, etc… 

 80/120 
 
163 – Mémoires et documents publiés par l’Académie Salésienne. Annecy. Volumes in-8, brochés ; quelques dos 

cassés ou défauts d’usage. 
Ces différents tomes seront vendus à l’unité uniquement sur demande des enchérisseurs. 

= Tome 11, 1888. 330 pp. (il manque les ff. préliminaires). Contient : Cluses et le Faucigny (1ère partie)  
 par J.-M. LAVOREL (pp. 1 à 260). 
= Tome 12, 1889. 376 pp. (il manque les ff. préliminaires). Contient : Cluses et le Faucigny (2ème  
 partie) par J.-M. LAVOREL (pp. 1 à 327).  
= Tome 13, 1890. XVI, 532 pp. Contient : La mission de Vizagapatam par J.M.J.F. (pp. 1 à 532) 
= Tome 14, 1891. VII, 400 pp. Contient : Le chapitre de Saint-Pierre de Genève (et d’Annecy) (pp. 1 à  
 400). 
= Tome 15, 1892. XVI, 298 pp. Contient : Les abbayes de Cisterciennes dans le diocèse de Genève par  
 V. BRASIER (pp. 1 à 212). 
= Tome 21, 1898. XCVI, 260 pp. 
= Tome 22, 1899. XXIV, 324 pp. 
= Tome 23, 1900. Contient : Monographie de la paroisse de Reignier par P. GAVE (pp. 1 à 200). 
= Tome 26, 1903. XVIII, 344 pp. Contient : Etude sur la liturgie dans l’ancien Diocèse de Genève par  
 P.M. LAFRASSE (pp. 1 à 344). 
= Tome 30, 1907. XVI, 516 pp. 
= Tome 33, 1910. XXVIII, 336 pp. Contient : La Sainte-Maison de Thonon (1599-1793) par J.M.  
 LAVANCHY (pp. 1 à 256). 
= Tome 35, 1912. XXXII, 255 pp. Contient : La paroisse de Bons (pp. 1 à 56) ; La Révolution dans la  
 vallée de Boëge (pp. 107 à 210) , etc. 
= Tome 37, 1914. XXXII, 320 pp. Contient : Le Villard et la vallée de Boëge avant la Révolution par J.  
 MOUTHON (pp. 1 à 274). 
= Tome 38, 1916. XLVIII, 303 pp. Contient : Vie de Mgr C.M. Magnin évêque d’Annecy (1802-1879)  
 par N. ALBERT ( pp. 1 à 300). 
= Tome 39, 1917. XLVII, 205 pp. 
= Tome 40, 1919. XLVI, 269 pp. Contient : Monographie de Dingy-Saint-Clair par P.M. LAFRASSE (pp. 1  
 à 239). 
= Tome 45, 1927. LXVIII, 127 pp. Contient : Histoire d’Alby (sur Chéran) par F. COUTIN (pp. 13 à 126). 
= Tome 49, 1931. XXI, 148 pp. Contient : Le collège d’Evian (1574-1907) par L. BUFFET (pp. 1 à 147). 
= Tome 50, 1932. XL, 108 pp. Contient : Les chartreuses de Vallon et de Vallon-Ripaille par VICTORIN  
 (pp. 1 à 108).^ 
= Tome 52, 1934. XXIV, 165 pp. Contient : Quelques notes sur Etrembières par A. GAVARD (pp. 45 à  
 141). 
= Tome 53, 1935. XXXI, 147 pp. 
= Tome 54, 1936. XXVII, 88 pp. 
= Tome 55, 1937. LI, 372 pp. Contient : Histoire de l’insigne église royale et collégiale de Notre-Dame  
 –de-Liesse à Annecy par F. COUTIN (pp. 1 à 371). 
= Tome 56, 1938. XXXII, 212 pp. Contient : Mgr J.P. Biord (1719-1785) par L. BUFFET (pp. 1 à 210). 
=  Tome 57, 1939. XXXII, 320 pp. Contient : Histoire d’une Seigneurie, Montpon-sur-Alby en Genevois  
 par F. COUTIN (pp. 1 à 208). 
= Tome 58, 1940. XXXI, 136 pp. Contient : La paroisse de Neuvecelle et ses anciennes filiales : La  
 Touvière et Marêche par M. DURET (pp. 1 à 135). 
= Tome 59, 1941. LXVI, 320 pp. Contient : Histoire de la collégiale de Sallanches et de ses annexes  
 (Argentière, Chamonix, Cordon, Les Houches, Saint-Gervais, Saint-Martin, Servoz, Vallorcine)  
 par F. COUTIN (pp. 1 à 319). 
= Tome 61, 1943. XXIV pp. puis pp. 215 à 464. Contient : Les paroisses de la vallée de Thônes par F.  
 POCHAT-BARON (pp. 215 à 464). 
= Tome 62, 1945. XXIII, 95 pp. Contient : Histoire de Crest-Voland par REBORD (pp. 1 à 93). 
= Tome 63, 1948. pp. Contient la Table des matières des tomes 41 à 60). 



= Tome 64, 1948. XXXXIV, 85 pp. Contient : Monographie de Balmont-en-Genevois par F. COUTIN  
(pp. 1 à 85). 
= Tome 65, 1951. XI, 78 pp. Contient : Histoire de Ballaison par GONTHIER et LAFRASSE (pp. 1 à 78).  
 Mouillures. 
= Tomes 66 (1952), 68, 71 à 73, 75 à 79 (1967). Ensemble 10 volumes. 
= Tome 82, 1970. XVI, 342 pp. Contient : Ville-la-Grand par A. JACQUET (pp. 1 à 243) et Viuz-Faverges  
 par F. COUTIN (pp. 245 à 323). 
= Tome 83, 1971. 217 pp. Saint François de Sales et ses faussaires par RAVIER et MIROT. 
= Tome 85, 1974. 225 pp. La vie quotidienne à Vallorcine au XVIII° siècle par G. LEVI-PINARD. 

 
164 - Mémorial de Savoie. Le Livre du Centenaire. 1860-1960. Chambéry et Annecy, 1960. In-4, 464 pp., 

cartonnage crème de l'éditeur.  
Textes par R. Blanchard, A. Perret, H. Ménabréa, R. Avezou, L. Chevailler, R. Oursel, P. Guichonnet, J. Lovie, etc… Très 
nombreuses illustrations. 

50/80 

 
165 – MENABREA (Léon). Les Alpes historiques. Première étude : Montmélian et les Alpes. Chambéry, Puthod, 

1841. In-8, XVI, 634 pp., (1) f., demi basane verte, dos lisse avec filets dorés. Avec 5 plans dépliants. 
 60/80 
 
166 – MENABREA (Léon). Histoire municipale et politique de Chambéry, écrite en entier d’après des documents 

inédits, et à laquelle ont été rattachés les points les plus importants et les plus curieux de l’histoire de la 
Savoie et des Alpes. (Chambéry, Perrin, 1847). In-8, 368 pp., demi percale bleue, dos avec filets dorés.  
Tout ce qui a paru de cet ouvrage inachevé, sans page de titre. Publié en livraisons, seules les 3 premières (pp. 1 à 368) 
ont été publiées. Joint un exemplaire de la 3° livraison, broché, bien complet des 2 plats de couverture. Rousseurs. 

On joint : Précis historique des faits qui ont précédé, accompagné et suivi l’invasion de la ville de Chambéry 
dans la journée du 3 avril 1848. Chambéry, Puthod, 1848. In-8, 123 pp., broché. 

 Ensemble 2 volumes. 
 60/100 
 
167 – MENABREA (Henri). Les Chevaliers tireurs de Chambéry. Illustrations d’André JACQUES. Chambéry, Dardel, 

1940. Petit in-4, 75 pp., broché.  
Avec 4 planches hors texte en couleurs et 13 vignettes au trait dans le texte. Tiré à 500 exemplaires. 

 80/120 
 
168 – METZGER (Albert). La conversion de Mme de Warens. Paris, 1886. 249 pp.  

- METZGER (Al.). Les pensées de Mme de Warens. Lyon, Georg, 1888. 278 pp. Avec 6 portraits et un plan 
dépliant. Tiré à 500 exemplaires. Avec un envoi autographe de l’auteur.  
- BENEDETTO (L.F.). Madame de Warens d’après de nouveaux documents. Paris, Plon, 1914. 329 pp. 

 Ensemble 3 volumes in-12, brochés. 
 60/80 
 
169 – MILLIN (M.). Lettre à M. Boulard (…) contenant quelques détails de son voyage de Lyon à Chambéry. Paris, 

Sajou, 1811. In-8, 44 pp., bradel demi percale bordeaux. Quelques rousseurs ; dos éclairci. 
 60/100 
 
170 – MONASTIER (Antoine). Histoire de l’Eglise Vaudoise depuis son origine et des Vaudois du Piémont jusqu’à 

nos jours. Paris, Delay & Toulouse, Tartanac, 1847. 2 volumes in-8, (2) ff., 362 pp. et (2) ff., 383 pp., demi 
chagrin vert, dos lisse orné. Avec un portrait d’Henri Arnaud et une carte dépliante. 

 60/100 
 
171 – MONOD (Rd. P. Pierre). Recherches historiques sur les alliances royales de France et de Savoye. Où sont 

monstrées plusieurs admirables rapports de ces deux Maisons, & déduictes dix-neuf Alliances, qui jusques à 
maintenant ont esté entre icelles. Lyon, Rigaud, 1621. In-4, (4) ff., 102 pp., (1) f., vélin ancien.         400/600 



 
172 – MORAND (L.). Les Bauges. Histoire et documents. 1) Seigneurs et nobles laïques. 2) Seigneurs 

ecclésiastiques. 3) Peuple et clergé. Chambéry, Imprimerie savoisienne, 1889-1891. 3 volumes in-8, demi 
basane, dos à nerfs.  
Illustré d’une carte à double page et de 24 planches : 14 planches photo, 4 plans, 2 planches au trait, 1 carte, 2 
planches de blasons et 1 planche de sceaux. Frottis à la reliure. 

 100/150 
 
173 – MOREAU DE BRASEY. Journal de la campagne de Piémont, pendant l’année 1691. Et du siège de 

Montmélian, sous le commandement de Mr. De Catinat. Paris, Mazuel, 1692. In-12, 201, (7) pp., basane 
époque, dos à nerfs orné. Avec un tableau dépliant. Manque la coiffe supérieure. 

 200/300 
 
174 - MOROZZO (D. Carl. Gios.). Vita e virtu del beato Amedeo terzo duca di Savoia. Torino, Zappata, 1686. In-4, 

(4) ff., 310 pp., basane ancienne, dos à nerfs orné.  
Joli portrait-frontispice gravé par Tasnière d’après Bart ; grandes et curieuses lettrines gravées sur bois. Papier parfois 
roussi ; manque de cuir au haut du premier plat. 

 100/150 
 
175 – MORTILLET (Gabriel). Guide de l’étranger en Savoie. Chambéry, Perrin, 1855. In-12, XII, 479 pp., demi 

basane prune, dos lisse avec filets dorés.  
Avec une carte dépliante et 2 planches gravées sur acier (vues du Mont-Blanc et des Charmettes.) 

 30/60 
 
176 – MOUGIN (P.). Les torrents de la Savoie. Grenoble, 1914. Fort volume in-8, XI, 1251 pp., demi percale verte, 

plats de couverture conservés.  
Avec 10 cartes dépliantes et des planches photo hors texte. L’origine des torrents ; Monographie des principaux 
torrents. 

 100/150 
 
177 – MUGNIER (Fr.). Corps des fondations pieuses en faveur de l’Eglise de Ste-Agathe et de l’hôpital de Rumilly 

de 1335 à 1600. Rumilly, Ducret, 1889. In-8, 143 pp., broché. Cachets effacés sur la couverture. 
On joint : MORAND (L.). Le monastère des Bernardines réformées de Rumilly. Chambéry, Pouchet, 1866. In-
8, 144 pp., broché, sans couverture. 

 Ensemble 2 volumes. 
 20/40 
 
178 – MUGNIER (Fr.). Orgueil féodal : Guy de Feysigny et Jacques de Montmayeur. Occupe les pp. 1 à 429 avec 

une planche héraldique en couleurs. – DUFOUR (Aug.) et Fr. MUGNIER. Les verriers-vitriers (en Savoie) du 
XIV° au XIX° siècle. Occupe les pp. 431 à 476 du tome XXXIII (2° série) des Mémoires de l’Académie de 
Savoie. Chambéry, Ménard, 1894. In-8, CLII, 479 pp., demi basane brune, dos à nerfs (reliure postérieure. 

 20/40 
 
179 – MUGNIER (François). Antoine Favre, Président de Genevois, Premier Président du Sénat de Savoie. 1557-

1624. Occupe le tome XLI des Mémoires de l’Académie de Savoie. Chambéry, Ménard, 1902. In-8, CXLVI, 
544 pp., demi basane bleue, dos à nerfs, plats de couverture conservés (reliure postérieure. Avec un 
portrait.  
– MUGNIER (Fr.). La Correspondance du Président Favre (tome 1 et tome 2, 1ère partie). Occupe les tomes 
XLII et XLIII (1er fascicule) des Mémoires de l’Académie de Savoie. Chambéry, Ménard, 1903 et 1905. 2 
volumes in-8, CLXXX, 550 pp. et CIV, 230 pp., brochés. La fin de cette correspondance, annoncée pour le 
tome XLIV, n’a jamais paru (suite au décès de Fr. Mugnier). 

 Ensemble 3 volumes. 
 50/80 
 



180 – MUMMERY (A.F.). Mes escalades dans les Alpes et le Caucase. Ouvrage traduit de l’anglais par Maurice 
Paillon. Grenoble, Didier & Richard, 1936. In-4, (2) ff., XXIX, 188 pp., (4) ff., broché.  
Seconde édition française illustrée de 8 héliogravures hors texte, 5 croquis et cartes, 26 gravures hors texte et 10 
dessins. 

 50/80 
 
181 – (Myans). BUET (Ch.). La Dame noire de Myans. Chronique historique du XIII° siècle. Limoges, Ardant, sans 

date. In-8, 240 pp., broché. 
On joint : Notre-Dame de Myans. Chambéry, Puthod, 1856. In-8, 113 pp., broché.  
- MAILLET (P.). Notre-Dame de Myans. Le cinquantenaire et le couronnement. Chambéry, 1905. In-8, 111 
pp., broché.  
- GUILLOMIN (A.). Les abimes de Myans. Grenoble, 1937. In-8, broché.  
- PUGET (Alfred). Chute du Mont Granier. Ntre-Dame de Myans. Poème. Macon, Protat, 1884. Petit in-12, 
cartonnage de l’éditeur. 

 Ensemble 5 volumes. 
 30/50 
 
181bis - NICE ET SAVOIE. Sites pittoresques, monuments, description et histoire des départements de la 

Savoie, de la Haute-Savoie et des Alpes Maritimes (ancienne province de Nice) réunis à la France en 

1860. Dessins d’après nature par Félix BENOIST, lithographiés à plusieurs teintes par les premiers 

artistes de Paris. 

Paris et Nantes, Charpentier, 1861-1864. 

Atlas seul, complet, en feuilles : 105 planches, grandes de marges (34 x 49 cm), de la plus grande 

fraicheur, pratiquement sans aucune rousseur. 

SAVOIE : carte, frontispice et 26 planches. HAUTE-SAVOIE : 37 planches. ALPES MARITIMES : carte, 

frontispice et 25 planches. ARRONDISSEMENT DE GRASSE : 13 planches (cette dernière partie, publiée 

ultérieurement, est de toute rareté et manque à la plupart des exemplaires 

 

181ter - NICE ET SAVOIE. Planches séparées 

Département de la Savoie : 

= a) Carte de la Savoie. 

= b) Château de Chambéry. 

= c) Aix les Bains et le lac du Bourget. 

= d) Châtillon et le lac du Bourget. 

= e) Abbaye de Haute-Combe. 

= f) Eglise de l’abbaye de Haute-Combe. 

= g) Lac d’Aiguebelette. 

= h) Les Echelles. 

= i) La Rochette. 

= j) Le Châtelard. 

= k) Beaufort. 

= l) Moutiers. 

= m) Bozel. 

= n) Aime. 

= o) Saint Jean-de-Maurienne. 

= p) Saint Michel. 

Département de la Haute-Savoie 

= a) Alby. 

= b) Faverges. 

= c) Rumilly. 

= d) Cascade et grotte de La Balme-de-Thuy. 



= e) Bonneville et vallée de l’Arve. 

= f) Saint Jeoire et château de Beauregard. 

= g) Vallée et abbaye de Sixt. 

= h) Intérieur d’un chalet (vallée de Sixt). 

= i) La vallée de Chamonix et le Mont Blanc. 

= j) Le Mont Blanc et la vallée de Chamonix. 

= k) Le Mont Blanc et la chaine des Aiguilles Rouges. 

= l) Bénitier de l’église de Cluses. 

= m) Thonon et château de Ripaille. 

= n) Evian. 

= o) Meillerie. 

= p) Ruines du château de La Rochette. 

Département des Alpes Maritimes 

= a) Carte du département des Alpes Maritimes. 

= b) Nice, vue prise de la hauteur de l’ancien château. 

= c) Port de Nice. 

= d) Femmes et pêcheurs de Nice. 

= e) Nice, vue prise de l’extrémité du Mont Boron. 

= f) Nice, vue prise de la Villa Venanson. 

= g) Village d’Eza. 

= h) La Turbie. 

= i) Menton. 

Arrondissement de Grasse 

= a) Nice, vue prise du Mont Alban. 

= b) Grasse. 

= c) Cannes et les iles de Lérins. 

= d) Cannes, vue prise de la plage, près du Casino. 

= e) Antibes et Chaine des Alpes Maritimes. 

= f) Antibes, vue prise de la Garoupe. 

= g) Golfes Jouan et de La Napoule. 

= h) Vence. 

= i) Nice, vue prise du Jardin public. 

 
182 – ORDINAIRE (P.C.). Aix en Savoie et ses environs, pendant la saison des eaux. Lyon, Boitel, 1840. In-8, VIII, 

208 pp., broché, dos renforcé. Avec une vue d’Aix en frontispice. Rousseurs et mouillures claires. 
Cet ouvrage fut prohibé par la censure sarde. 

 20/40 
 
183 – (Ordre des Saints Maurice-&-Lazare). Regie magistrali patenti che contengono le leggi e gli statuti della 

sacra religione ed ordine militare de Santi Maurizio e Lazzaro. In data del 27 dicembre 1816. Torino, 
Stamperia Reale. In-4, 108 pp., brochage de l’époque.  
Mouillure dans l’angle supérieur qui endommage quelque peu les 2 derniers feuillets, sans perte de texte. 

 100/150 

 
184 – (Ordre des Saints Maurice-&-Lazare). TRAVERS (Emile). Une réception dans l’ordre religieux & militaire des 

Saints-Maurice-&-Lazare de Savoie au XVIII° siècle. Etude sur des documents inédits. Paris et Caen, 1873. 
Petit in-8, (2) ff., 94 pp., broché. Tiré à 200 exemplaires. 

 20/40 
 



184 bis - Ordre de mise en état de siège. Affiche 46 x 35 cm. « Prévenu que les communes de Bessans, Averoles 
et Bonneval, servent de repaire à des prêtres rebelles », l’Adjudant-général Herbin, commandant la force 
armée dans le Département de Mont-Blanc ordonne la mise en état de siège, des limitations à la 
circulation, etc… Fait à Lanslebourg, le 16 Prairial, an 7. Imprimée à Chambéry, chez Gorrin. Un ajout 
manuscrit indique que ces dispositions concernent également le canton d’Ayme et les communes de 
Tignes, Ste Foy, etc…  
A noter que le bandeau de l’affiche porte EGALITE  LIBERTE mais ignore encore la fraternité. 

 30/50 
 
185 – OSENBRÜGGEN (Ed.). Alpes et glaciers de la Suisse. Ouvrage comprenant 73 vues pittoresques gravées sur 

acier par C. Huber et un texte topographique traduit de l’allemand. Troisième édition. Bâle, Krüsi, sans date 
(vers 1870). In-4, 210 pp. (chiffrées 420 colonnes), demi chagrin rouge à coins, dos à nerfs orné. Les 
gravures sont parfois à plusieurs sujets. Quelques rousseurs. 

 400/600 
 
186 – PAILLARD (Ph.), A. PALLUEL-GUILLARD et F. HUDRY. Histoire des communes savoyardes. SAVOIE. 1) 

Chambéry et ses environs ; Petit Bugey. 2) Aix-les-Bains et ses environs ; Les Bauges ; La Chartreuse ; La 
Combe de Savoie ; Montmélian. 3) La Maurienne ; Chamoux ; La Rochette. 4) Albertville et son 
arrondissement. Roanne, Horvath, 1982-1984. 4 volumes in-8, cartonnage toile de l’éditeur, étuis.  
Avec une abondante illustration. 

 40/80 
 
187 – PARDE (Maurice). Le régime du Rhône. Etude hydrologique. 1) Etude générale. 2) La genèse des crues. 

Lyon, Masson, 1925. 2 volumes in-8, 887 pp. et 440 pp., brochés, dos cassés, couverture usagées ; cachets 
de bibliothèque. Exemplaire manié. 
On joint du même : Le calcul des débits du Rhône et de ses affluents. Grenoble, 1925. In-8, 168 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 
 
188 – PASCAL (Ad.). Histoire de Saint-Pierre-de-Soucy. Monographie complète d’une commune rurale de la 

Savoie ornée d’une carte du canton de Montmélian et de sept gravures. Chambéry, Dardel, 1926. In-8, 255 
pp., demi toile noire, plats de couverture conservés. Avec un envoi autographe de l’auteur. 

 30/50 
 
189 – PAYOT (Jules). La Splendeur des cimes. La Chaîne du Mont-Blanc. Douze aquarelles de P. MANDONNET. 

Chamonix, Tairraz, 1935 (mention cachée par étiquette Gardet). In-4, 91 pp., broché. Tiré à 412 
exemplaires. 
On joint : FERRAND (Henri). La Route des Alpes. Ouvrage orné de 199 héliogravures. Grenoble, Arthaud, 
1928. Petit in-8, 165 pp., broché. Un des 150 exemplaires sur Japon avec suite des illustrations. 

 100/150 
 
190 – PEROUSE (Gabriel). Le vieux Chambéry. Illustré d’après les dessins d’André JACQUES. Chambéry, Dardel, 

1937. In-12, 194 pp., broché. Avec 2 plans et 16 dessins. Envoi autographe d’André Jacques. 
On joint du même : Les environs de Chambéry. Chambéry Dardel, 1926-1927. 2 volumes in-12, brochés. 

 Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
191 – PERRET (Robert). Les panoramas du Mont Blanc. Chambéry, Dardel, 1929. In-4, XXII pp. de texte + 210 

héliogravures en sépia avec légende + (2) ff. table, cartonnage de l’éditeur. Avec une carte. 
 50/80 
 
 



192 – PERRIER (Barthelemi). Notice en prose et en vers sur Saint Saturnin et la chapelle dédiée à son honneur 
située sur la paroisse de Verel-Pragondran près de Chambéry. Chambéry, Impr. Du gouvernement, 1839. 
Petit in-12, 46 pp., modeste demi reliure frottée. Minimes rousseurs et mouillure angulaire. 
Edition originale avec ce curieux vers (p. 29) : « Je vois la belle Motte et le charmant Cognin ». Ce vers, jugé trop leste 
par la censure, entraina le retrait de cette édition ; elle est devenue rare.  

 30/50 
 
193 – PERRIER DE LA BATHIE (Eug.). Catalogue raisonné des plantes vasculaires de Savoie. Tome 2 seul. Le 

Carriol, Lhomme, 1928. In-8, 415 pp., broché. Ce tiré à part fut publié pour compenser le temps écoulé 
après la parution du 1er volume dans les Mémoires de l’Académie de Savoie (1917). 
On joint : RAPIN (D.). Le guide du botaniste dans le canton de Vaud. Lausanne, 1842. In-12, 487 pp., demi 
basane. Mouillure.  
- CHABERT (Alf.). De l’emploi populaire des plantes sauvages en Savoie. Genève, 1895. In-8, broché.  
- CHABERT (Alf.). Sur la disparition de quelques plantes en Savoie. Genève, 1897. In-8, broché. 

 Ensemble 2 volumes et 2 plaquettes. 
 20/40 
 
194 – PERRIN (A.). Les Caproni fabricants de papier à La Serraz (Bourget-du-Lac) et à Divonne aux XVII° et XVIII° 

siècles. Leurs marques et filigranes. Occupe les pp. 1 à 35 avec un tableau généalogique dépliant et 11 
planches de filigranes, certaines dépliantes. – MORAND (L.). Les anciennes corporations d’arts & métiers de 
la ville de Chambéry et de quelques autres localités. Occupe les pp. 37 à 207 du tome IV (4° série) des 
Mémoires de l’Académie de Savoie. Chambéry, Impr. Savoisienne, 1893. In-8, CIII, 511 pp., demi basane 
tabac, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés (reliure postérieure).  
On trouve diverses autres pièces à la suite. 

 30/50 
 
195 – PILLET (Louis). Histoire du barreau de Chambéry. Chambéry, Imprimerie savoisienne, 1894. In-8, 209 pp., 

broché. Avec une photographie originale ajoutée en frontispice (Louis Pillet ?). 
On joint : L’Annexion de 1860 et la cour d’appel de Chambéry. Rapport de M. Fr. DESCOSTES. Chambéry, 
1901. In-8, 72 pp., broché.  
– FORAS (Cte Amédée de). Le droit du seigneur au Moyen Age. Etude critique et historique. Chambéry, 
Perrin, 1886. Petit in-8, 281 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 50/80 
 
196 - PILLET (Louis.)  

- Description géologique des environs d’Aix (Savoie). 2° édition. Chambéry, Puthod, 1863. In-8, 124 pp., 
broché, non coupé. Avec 2 cartes en couleurs dépliantes.  
– Avec E. de FROMENTAL. Description géologique et paléontologique de la colline de Lémenc sur 
Chambéry. Chambéry, Puthod, 1875. In-8, 193 pp., broché. Sans l’atlas de  planches.  
- Nouvelle description géologique et paléontologique de la colline de Lémenc sur Chambéry. Atlas seul. 
Chambéry, Chatelain, sans date. In-4 oblong, 7 planches en lithographie. Cerne marginal.  
– Les cailloux exotiques du bassin d’Aix. Annecy, Perrissin, 1880. In-8, 16 pp., broché. 

 Ensemble 4 pièces. 
 40/60 
 
197 – Portefeuille de l’ami des livres.  
a) – Récit fidelle de la tortue vivante, tirée du genoux d’un musicien habitant & bourgeois d’Annessy en Savoye. 

Chambéry, Riondet, 1686. Réimpression à Paris, chez Lainé vers 1870 du seul exemplaire connu. In-12, (12) 
ff., 22 pp., en feuilles sous couverture imprimée.  

b) – Le Plaisant discours d’un médecin savoyart emprisonné pour avoir donné advis au Duc de Savoye de ne 
croire son devin. Sans lieu, sans nom, 1600. Réimpression à Paris, chez Lainé vers 1870 de ce rarissime 
opuscule. In-12, 8 pp., broché. 

 chaque 20/40 



 
198 – (Poste aux chevaux). Brevet par lequel S.M. approuve un Règlement de discipline pour les Maîtres de 

poste et les postillons. Chambéry, 1841. In-12, (37) pp., broché.  
- Nouvel état des stations de Poste aux chevaux. Chambéry, 1836. In-12, (21) pp., broché. 

 Ensemble 2 pièces. 
 20/40 
 
199 – (Poste aux chevaux). HEYMANN (Ignazio). Italia divisa ne suoi presenti confini. Trieste, Uffizio delle Poste, 

1806. Grande carte 104 x 110 cm., entoilée et présentée en 4 parties et repliée au format in-4. Toutes les 
postes sont indiquées. Limites coloriées. 

 100/150 
 
200 – (Préhistoire). COSTA DE BEAUREGARD (Cte). Les sépultures de Saint-Jean de Belleville (Savoie). Grenoble, 

Allier, 1867. In-folio, 16 pp. de texte suivies de 8 planches en lithographie par Champod, bradel demi 
percale rouge à coins. 

 50/80 
 
201 – (Préhistoire). RABUT (Laurent). Habitations lacustres de la Savoie. Occupe les pp. 77 à 145 du tome VIII 

des Mémoires de la S.S.H.A. Chambéry, Bottero, 1864. In-8, XXXI, 302 pp., broché, dos cassé.  Avec : Album 
(atlas). Lithographie de Jh. Perrin. Grand in-4, carte repliée et 16 planches. 

 50/80 
 
202 – (Préhistoire). SCHAUDEL (Louis).  

– Le préhistorique en Savoie. Chambéry, 1902. 65 pp. Avec un envoi autographe de l’auteur à M. Descotes.  
– Les pierres à sculptures préhistoriques de la Savoie. Chambéry, 1905. 16 pp., une figure. Avec un envoi 
autographe de l’auteur. Couverture tachée.  
– Les roches à cupules et à gravures préhistoriques de la Savoie. La pierre de Chantelouve. Le Mans, 1906. 7 
pp., 2 figures. Avec un envoi autographe de l’auteur à Fr. Descostes.  
- Contribution à l’étude des lieux de culte préhistoriques dans les Alpes de Savoie. Le Mans, 1908. 15 pp., 4 
figures. 

 Ensemble 4 plaquettes in-8, brochées. 
 20/40 
 
203 – QUAGLIA (chanoine L.). La Maison du Grand-Saint-Bernard des origines aux temps actuels. Aoste, Itla, 

1955. In-8, XXXIX, 695 pp., broché. Avec 23 planches hors texte. 
 20/40 
 
204 – (QUINSONNAS [comte de]). De Lyon à Seyssel. Guide historique et pittoresque du voyageur en chemin de 

fer. Promenade dans l’Ain. Lyon, Louis Perrin, 1858. In-8, (2) ff., VIII, 784 pp., (1) f., demi chagrin rouge, dos 
à nerfs avec filets à froid.  
Avec une carte dépliante en couleurs et 7 planches hors texte. Envoi autographe de l’auteur au Cte Amédée de Foraz 
(Foras ?). Quelques rousseurs. 

 40/60 
 
205 – RAOUL-ROCHETTE. Lettres sur la Suisse écrites en 1819, 1820 et 1821. Seconde édition, soigneusement 

revue et corrigée ; ornée de gravures d’après König et autres paysagistes célèbres. Paris, Nepveu, 1823-
1826. 3 volumes in-8, demi basane verte époque, dos lisse orné, guirlande dorée sur les plats. 
Avec 3 vignettes de titre, une planche dépliante et 24 planches, la plupart étant des vues gravées à l’aquatinte. Reliure 
restaurée. 

 400/600 
 
 
 



206 – RAOUL-ROCHETTE. Lettres sur la Suisse écrites en 1820. Suivies d’un voyage à Chamouny et au Simplon. 
Turin, Alliana, 1829. 6 volumes petit in-12, brochés. Avec un plan de Genève. 
Bien complet, forme les tomes IX à XIV de « Raccolta di viaggi ». Papier de superbe qualité ; menus défauts aux 
couvertures (manque un plat au dernier volume). 

 50/80 
 
207 – RAOUL-ROCHETTE. Histoire de la Révolution Helvétique, de 1797 à 1803. Paris, Nepveu, 1823. In-8, XVI, 

539 pp., broché. Vignette-portrait sur le titre et une carte dépliante. Mouillure, particulièrement sensible 
en fin de volume.  
– CORNUAUD (Isaac). Mémoires sur Genève et la Révolution de 1770 à 1795. Genève, Jullien, 1912. In-8, 
XXXIX, 762 pp., broché. Avec un portrait.  
– DU BOIS-MELLY (Charles). Chronique. Les souvenirs de Lacques Guérin ; Genève et la société genevoise de 
1815 à 1830. Genève, Fick, 1869. In-8, 144 pp., bradel demi percale rouge. 

 Ensemble 3 volumes. 
 30/50 
 
208 - RAVERAT (baron Achille). Haute-Savoie. Promenades historiques, pittoresques & artistiques en Genevois, 

Sémine, Faucigny et Chablais. Lyon, l’auteur, 1872. In-8, (2) ff., 672 pp., broché.  
Rousseurs ; dos cassé, couverture défraichie, menus défauts. 

20/40 

 
209 – RAVERAT (baron Achille). Savoie. Promenades historiques, pittoresques & artistiques en Maurienne, 

Tarentaise, Savoie-Propre et Chautagne. Lyon, l’auteur, 1872. In-8, 695 pp., broché. 
 20/40 
 
210 – RAYMOND (George-Marie, professeur d’histoire à l’Ecole centrale du département du Mont-Blanc). De la 

peinture considérée dans ses effets sur les hommes en général, et de son influence sur les mœurs et le 
gouvernement des peuples. Paris, Pougens, an VII. In-8, (2) ff., 284 pp., demi basane époque. Cachets de 
bibliothèque. 
On joint : FALCONNET (A.). Lettre à Sa Majesté Louis XVIII, sur la vente des biens nationaux. Paris, 1814. 
Relié avec 8 autres pièces en un volume in-8, demi basane. Mention dorée au bas du dos : « COMTE DE 
SONNAZ ». 

 Ensemble 2 volumes. 
 40/60 
 
211 – Règlement particulier pour la Savoye. Publié en 1773. Chambéry, Gorrin. In-4, 49 pp., broché. Marge 

extérieure endommagée par l’humidité. 
 20/40 
 
212 – Règlements de police rurale et urbaine de la commune de La Motte-Servolex (1856, 28 pp.) ; de la 

commune d’Aillon (1858, 20 pp.) ; de la commune de Novalaise (1859, 22 pp.  
- Règlements pour la taxe annuelle sur les chiens dans la commune de Saint-Genix (1856, 8 pp.) ; du Pont-
Beauvoisin (1856, 7 pp.) 

 Ensemble 5 fascicules in-4, brochés. 
 20/40 
 
213 - REPLAT (J.). Manuel du jurisconsulte savoisien. Anneci, Burdet, 1838. In-8, (2) ff., V, 134 pp., demi basane 

prune, dos muet avec filets dorés.  
Il s'agit d'une table comparée des lois civiles, qui ont régi la Savoie depuis la promulgation du Code Français. Quelques 
rousseurs. 

20/40 

 



214 – RESIE (comte de). La Savoie. Voyage à Chambéry et aux eaux d’Aix. Avec des remarques sur le 
gouvernement, les institutions, la politique, les mœurs, etc. ; des détails historiques, géographiques, 
statistiques et géologiques sur cette partie des Etats du Roi de Sardaigne. Paris, Maison & Lyon, Chambet, 
1847. Deux tomes de (2) ff., 628 pp ; (pagination continue) en un volume in-8, demi basane havane, dos à 
nerfs orné (reliure postérieure).  
Avec 2 planches héraldiques en couleurs, 2 planches de décorations en couleurs, 2 plans et 6 planches en lithographie. 
Quelques rousseurs. 

 50/80 
 
215 – (Résistance). F.F.I. Combats en Maurienne. Août-septembre 1944. Chambéry, 1945. In-8, 232 pp., demi 

basane noire à coins, dos à nerfs orné. Illustrations sur 18 planches hors texte. 
On joint : La Résistance savoyarde au service de la France. Chambéry, 1945. In-8, 157 pp., broché. 
Illustrations sur 27 planches hors texte.  
- Quatre années de résistance à Albertville. Albertville, 1946. In-8, 253 pp., broché. Illustrations sur 32 
planches hors texte. Couverture salie.  
– La vallée de Couz sous l’occupation allemande. 1939-1945. St-Jean-de-Couz, 1991. Petit in-4 carré, 86 pp., 
broché. Illustrations.  
– FEJOZ (Henri). En Savoie sous l’occupation. Le martyre du plateau des Bauges. 1er mai – 6 juillet 1944. 
Chambéry, 1972. In-4, broché. 

 Ensemble 5 volumes. 
 50/80 
 
216 – (Résistance). TRUFFY (abbé Jean, curé du Petit-Bornand). Les mémoires du curé du maquis de Glières. 

Annecy, Abry, 1950. In-8, 110 pp., broché. 
On joint : R.I.3. Francs-tireurs et partisans de la Haute-Savoie. Paris, 1946. Petit in-8, 189 pp., broché. Carte 
repliée et photographies sur des planches hors texte. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 
 

216bis - DOCUMENTS PROVENANT D’UN ECCLESIASTIQUE PROCHE DU MAQUIS 

 a- Le Miroir. Hebdomadaire. Du Mardi 5 septembre 1939 au Dimanche 9 juin 1940. Ensemble 

41 fascicules in-4 couvrant « La drôle de guerre ». Riche illustration photographique. 

 b- Ensemble 2 fascicules « complémentaires » in-4 brochés, abondement illustrés par la 

photographie. 1) Le Maréchal en Savoie. 22-23 septembre 1941. 24 pp. 2) La Haute-Savoie 

libérée. 1944. 24 pp. 

 c- Fascicules contenant des relations des combats du maquis des Glières. Généralement 

illustrés : - Je suis partout. Hebdomadaire. N° du 7 avril 1944. - Lectures du foyer. Magazine 

suisse. N° du 3 mars 1945. - « Chez Nous ». Organe mensuel de l’Association de Prisonniers de 

guerre de Savoie et Hte-Savoie. N° de juillet 1946. - Collection des « Chics Types ». Fascicule 

Souvenir. Juin 1944. - Le Cor. Amicale 27° et 67° B.C.A. Janc./Mars 1946. - Fascicule sans 

couverture contenant un article de 17 pp., richement illustré. 

 d- Ensemble de tracts destinés à être collés sur les murs ou distribués. Rédigés en allemand, 

généralement illustrés, ils étaient destinés à démoraliser l’occupant. 

 e- Suite de 9 cartes manuscrites, relatant de manière humoristique en utilisant le personnage 

de Donald, les mésaventures d’un réfractaire au S.T.O. devenu maquisard. 

 f- Ensemble 2 fascicules in-4 oblong, brochés : - Jours sans alboches. 70 dessins de Jean Effel. - 

Le Temps des terroristes. Dessins de Gérard Singer. 



 g- Ensemble de fascicules in-4 brochés, généralement illustrés : Marche. 4 fascicules du N° 27 

(30 juin 1942) au N° 30 (26 sept. 1942). - L’Armée française au combat. 5 fascicules du N° 1 

(Noël 1944) au N° 5 (mars 1946). - Aux Armes. 7 fascicules entre oct. 1944 et août 1945. - Et 

diverses autres pièces. 

 = AFFICHES : 

            = Entre le marteau et l’enclume. 113 x 77 cm. Litho. exécutée aux U.S.A. 

            = Association nationale des victimes du nazisme. 83 x 54 cm. 

            = Concours photographique de la Résistance. 55 x 44 cm. 

            = Avis importants aux F.F.I. mis en congé. 55 x 44 cm. 

 
217 – Restauration et conservation des terrains en montagne. 1) Eboulements, glissements et barrages par M. 

KUSS. 2) Description sommaire des périmètres de restauration. Région des Alpes. Paris, Imprimerie 
Nationale, 1900-1911. 2 volumes grand in-8, 61 pp. et 387 pp., brochés. Avec XII et 108 planches. Les pp. 38 
à 49 du premier volume contiennent la relation de la catastrophe d’Arbin (du 14 mai 1891 au 25 mars 
1892).  
Exemplaire manié ; couvertures usagées, réparées au ruban adhésif ; cachets de bibliothèque. 

 20/40 
 
218 – Le Retour en Savoie. Lille, Lefort, 1838. 11 pp., frontispice en lithographie. Relié avec 3 autres pièces, chez 

le même éditeur, en un volume in-16, demi percale brune. Rousseurs. 
On joint : ZAGHELLI (Aimé). Le Parisien et le Savoyard, ou une excursion en Savoie. Paris, Gaume, 1840. In-
16, 188 pp., broché. 

 Ensemble 2 volumes. 
 30/50 
 
219 – RICHERMOZ (abbé F.). Monographie de la paroisse de Peisey (Savoie). Moutiers, Gavin, 1909. In-8, 311 

pp., broché. 
 30/50 
 
220 – RIVES (Pierre). L’Ondine du Sierroz. Les environs d’Aix-les-Bains : les gorges du Sierroz et la cascade de 

Grésy (Contes & légendes des plus jolis pays de France). Aix-les-Bains, D’Hocquelus & Jacques, 1911. In-4, 
32 pp., en feuilles sous couverture illustrée. Vignettes photographiques dans le texte.  
Un des 45 exemplaires sur Japon impérial, seul grand papier, avec un envoi autographe de l’auteur. 

 40/60 
 
221 – ROCHE (J.-J.). Notices historiques sur les anciens Centrons, sur leurs villes et leurs salines, et sur les 

gouvernemens qui se sont succédés dans leur Pays, dès qu’ils ont été soumis aux Romains, jusqu’au Règne 
de l’Auguste Maison de Savoie ; Avec quelques observations sur le passage d’Annibal, lorsqu’il pénétra en 
Italie. Moutiers, Blanc, 1819. In-8, 200 pp., demi chagrin marron, dos à nerfs (reliure postérieure). 
Exemplaire imprimé sur papier fort. 
Il est joint 3 fascicules du « Journal de Savoie » de 1819 contenant la polémique avec De Luc concernant le 
passage d’Annibal. 

 60/100 
 
222 – RUFFIN (abbé). Vie de Pierre-Joseph Rey évêque d’Annecy. Paris, Vrayet de Surcy, 1858. In-8, XIV, 555 pp., 

demi chagrin marron. Rousseurs. 
On joint : Notice sur l’ancienne église du premier monastère de la Visitation d’Annecy. Annecy, Niérat, 
1888. In-8, 96 pp., broché. Gravure en frontispice. 

 Ensemble 2 volumes. 



 20/40 
 
223 – Sabaudiae Respublica et historia. Lugd. Batav. ex officina Elzeviriana, 1634. In-24, (8) ff., 313 pp., (3) ff. 

dont 2 blancs, vélin époque.  
Joli titre gravé avec les armoiries de Savoie. De la collection des Respublicae variae. Réimpression du traité de Lambert 
vander Burch paru en 1599. Mouillure claire angulaire. 

 150/200 
 
224 – SAINT-GENIS (Victor de). Histoire de Savoie d’après les documents originaux. Depuis les origines les plus 

reculées jusqu’à l’Annexion. Chambéry, Bonne, Conte-Grand et Cie, 1868-1869. 3 volumes in-12, demi 
chagrin brun, dos à nerfs avec caissons à froid.  
Exemplaire provenant de la Bibliothèque savoisienne de François Descostes, avec son monogramme doré au bas du 
dos et son ex-libris manuscrit. 

 100/150 
 
225 – SASSONE (Frédéric). La Savoie armée pendant la guerre franco-allemande 1870-1871. Chambéry, Bonne, 

Conte-Grand, 1874. In-12, XII, 318 pp., demi chagrin brun, dos à nerfs avec caissons à froid.  
Exemplaire enrichi à l’époque de 5 photographies originales (tableaux militaires). Il provient de la Bibliothèque 
savoisienne de François Descostes avec son monogramme doré au bas du dos et sa signature. 

 50/80 
 
226 – (SAULX [Catherine de]). Vie de très haulte, très puissante et très illustre dame Madame Loyse de Savoye, 

religieuse au convent de Madame Saincte-Claire d’Orbe, escripte en 1507 par une Religieuse. Notice, 
documents et notes historiques par l’abbé A.M. JEANNERET. Genève, Fick, 1860. In-8, (2) ff., 202 pp., demi 
chagrin marron, dos à nerfs orné. 

 40/60 
 
227 – SAUSSURE (Horace-Bénedict de). Voyages dans les Alpes, précédés d’un Essai sur l’histoire naturelle des 

environs de Genève. Neuchatel, Fauche, 1779 (tome 1) et Genève, Barde, Manget & Cie, 1786 (tome 2). 2 
volumes in-4, demi parchemin ancien à coins.  
1) (2) ff., XXXVI, 540 pp., (1) f. d’avis au relieur. Vignette de titre, 2 vues en bandeau, une carte dépliante et 
8 planches repliées. 2) (2) ff., XVI, 641 pp., (1) f. d’avis au relieur. Vignette de titre, une vue en bandeau, 
une grande carte dépliante, 6 planches repliées et 2 tables d’observations météorologiques.  
Edition originale. Très bon état intérieur ; les planches et cartes ne présentent pas de faux-plis ; quelques faibles 
rousseurs. Sans les tomes 3 et 4.  

700/1.000 
 
228 – Savoie. Dictionnaire biographique & historique illustré. Paris, Flammarion, sans date (1907). In-8, VII, 457 

pp., cartonnage percale rouge de l’éditeur, titre doré au dos et sur le premier plat, tranches dorées.  
Illustré de nombreuses photographies des célébrités régionales de l’époque. 

 40/60 
 
229 – Le Savoyard de Paris illustré. Organe des Colonies Savoisiennes et des deux départements. Publié à Paris. 

Du N° 1 de la cinquième année (6 janvier 1900) au N° 51 de la sixième année (21 décembre 1901).  
Journal hebdomadaire entièrement consacré à la Savoie, avec de très nombreuses illustrations photographiques 
régionales. 

 80/120 
 
230 – SERAND (Joseph). Le Château de Montrottier. Etude historique et archéologique. Bois gravés et 

ornements de Marie BIENNIER. Annecy, Gardet & Garin, 1949. In-4, XVI, 101 pp., broché. 
 30/50 
 
231 - SERVETTAZ (Cl.). Chants & chansons de la Savoie. Recueillis, notés et commentés par Cl. Servettaz. 

Chansons de moissons, chansons de bergères, chansons d’amour. Paris, Leroux & Annecy, Abry, 1910. In-8, 
XXXII, 256 pp., broché. 146 chansons, toutes avec la musique notée. 



On joint : Noelz & chansons nouvellement composez tant en vulgaire françoys que savoysien dict patoys 
par Nicolas MARTIN, musicien en la cité de Saint Jean de Morienne en Savoye. Annecy, Gardet & Garin, 
1942. In-12, X, 108 pp., broché.  
Fac-similé de l’édition de 1556, tiré à 500 exemplaires. Traces de ruban adhésif. 

 Ensemble 2 volumes. 
 50/80 
___________________________________________________ 
232 – S.S.H.A. Mémoires et Documents publiés par la Société Savoisienne d’Histoire et d’Archéologie. 

Chambéry. Volumes in-8, brochés (sauf indication contraire) ; quelques dos cassés ou défauts d’usage. 
Ces différents tomes seront vendus à l’unité uniquement sur demande des enchérisseurs. 
= Tome II, 1858. LVI, 311 pp., demi basane noire (reliure ancienne). 
= Tome III, 1859. LXXXVI, ; 342 pp. 
= Tome IV, 1860. LXVII, 336 pp. 
= Tome V, 1861. LXIV, 462 pp. Contient : Notice historique sur l’abbaye de Talloires par Jules PHILIPPE  
 (pp. 1 à 288). 
= TOME VIII, 1864. XXXI, 296 pp. 
= Tome IX, 1865. XXXII, 443 pp. Contient : Les moines de la bazoche, les abbayes de la jeunesse, le tir  
 du papegai, etc… par André PERRIN (pp. 1 à 210). 
= Tome XI, 1867. XXV, 357 pp. Contient : Histoire de la commune de Flumet par Aug. DUFOUR et  
Fr. RABUT (pp. 1 à 166). 
= Tome XIV, 1873. XXXIX, 384 pp. 
= Tome XV (1 et 2), 1875-1876. LI, 160 pp. puis XCVI et pp. 161 à 330. 
= Tome XVI, 1877. XXXV, 415 pp. + XI planches, demi basane noire, dos à nerfs orné, plats de  
 couverture conservés (reliure postérieure). Contient : L’imprimerie, les imprimeurs et les  
 libraires en Savoie du XV° au XIX° siècle par  DUFOUR (Aug.) et Fr. RABUT (pp.1 à 415). 
= Tome XVII, 1878. XLII, 478 pp. Contient : Les musiciens, la musique et les instruments de musique  
 en Savoie du XIII° au XIX ° siècle par Aug. DUFOUR et Fr. RABUT (pp. 1 à 227). 
= Tome XVIII, 1879, XXVII, 542 pp.+ une gravure et un plan, demi basane noire, dos à nerfs orné, plats  
 de couverture conservés (reliure postérieure). Contient : Miolan prison d’état. Monographie  
 précédée d’une introduction historique par DUFOUR (Aug.) et Fr. RABUT (pp. 1 à 542). 
= Tome XIX, 1881. XLIX, 279 pp. 
= Tome XX, 1882. XXXVII, 387 pp., demi basane rouge, dos à nerfs orné, plats de couverture  
 conservés (reliure postérieure).Contient : Montmélian place forte. Sièges qu’elle a soutenus.  
 Série de ses gouverneurs, etc. par par Aug. DUFOUR et Fr. RABUT (pp.1 à 270). 
= Tome XXI, 1883. XXIX, 403 pp., demi basane brune, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés (reliure 

postérieure). Contient : Les fondeurs de cuivre et les canons, cloches, etc. en Savoie par DUFOUR (Aug.) et Fr. 
RABUT (pp. 109 à 251). 

= Tome XXII, 1884. LI, 395 pp. Contient : Les armuriers, les fabricants de poudre à canon et les armes  
 en Savoie du XIV° au XVIII° siècle par par Aug. DUFOUR et Fr. RABUT (pp. 1 à 243). 
= Tome XXIV, 1886. LVI, 547 pp., demi basane noire, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés  
 (reliure postérieure). Contient : Les orfèvres et les produits de l’orfèvrerie en Savoie par  
 DUFOUR (Aug.) et Fr. RABUT (pp. 329 à 542). On trouve auparavant : Histoire documentaire  
 de l’abbaye de Sainte Catherine (près d’Annecy) ; Abbaye de Bonlieu, par F. MUGNIER. 
= Tome XXV, 1890. XIV, 418 pp. Contient les tables (matières, planches, lieux, personnes) des  
tomes I à XXIV. 
= Tome XXVI, 1887. LXXX, 512 pp. Contient : Le théâtre en Savoie par F. MUGNIER (pp. 1 à 304). 
= Tome XXVII, 1888. LXXII, 264 pp. + 258 pp. Contient : Taninge et ses environs par Hip. TAVERNIER  
(pp. 1 à 164). 
= Tome XXVIII, 1889. LXXX, 470 pp. 
= Tome XXIX, 1890. CIV, 480 pp. Contient : Mieussy, mémoire descriptif et historique par  
Hip. TAVERNIER (pp. 1 à 120). 
= Tome XXX, 1891. XC, 484 pp. 
= Tome XXXI, 1892. CXXXVI, 442 pp. Contient : Histoire de Samoëns par Hip. TAVERNIER (pp. 1 à 291). 
= Tome XXXII, 1893. CXXVIII, 541 pp. 
= Tome XXXIII, 1894. CLII, 479 pp. 
= Tome XXXIV, 1895. CXLIII, 438 pp. 
= Tome XXXVI, 1897. CXXXVI, 559 pp. Contient : Jehan de Boyssonné et le Parlement de Chambéry  
 (1536-1559) par Fr. MUGNIER (pp. 1 à 508). 



= Tome XXXVII, 1898. CLXXVI, 480 pp. Contient : Le Club des Jacobins de Thonon (1793-1795) par  
Fr. MUGNIER (pp. 3 à 243). 
= Tome XXXVIII, 1899. CXXVII, 574 pp. Contient : L’état civil de Rumilly avant 1793 et d’Annecy avant  
 1630 par M. MUGNIER (pp. 135 à 310). 
= Tome XL, 1901. CLXXI, 384 pp. 
= Tome XLIV (1er fascicule), 1906. XV, 160 pp. 
= Tome XLV, 1907. 3 fascicules de XIII, 150 pp. ; 159 + 56 pp. Contient : Monographie de la commune  
 de Desingy par F. FENOUILLET (pp. 1 à 159) ; 127 pp. 
= Tome XLVI, 1908. XXXIX, 497 pp. Contient : Histoire de l’ancienne Chautagne (1ère partie) par  
Jules MASSE (pp. 245 à 484). 
= Tome XLVII, 1909. XVI, 511 pp. 
= Tome XLVIII, 1910. XV, 530 pp. Contient : Histoire des Savoyens (1ère partie) par Emile PLAISANCE  
 (pp. 1 à 530). 
= Tome LVIII, 1918. XCIV, 527 pp.+ 3 plans repliés, demi basane brune, dos à nerfs (reliure  
 postérieure). Contient : Le château de Chambéry depuis Victor-Amédée II. Description ;  
 Histoire anecdotique par Gabriel PEROUSE (pp. 209 à 417). 
= Tomes LXIII (1926), LXIV (1927) LXXII (1935). 

______________________________________________ 
 
233 – SOCQUET (J.-M.). Essai analitique (sic), médical et topographique sur les eaux minérales, gazeuses-

acidulées et thermo sulfureuses, de La Perrière, près Moutiers, en Savoie. Paris, Lyon, Chambéry et Turin, 
1824. (4) ff., 302 pp., (1) f. + 9 + 2 pp. et une carte dépliante. 
Relié avec : ORSI. Documens historiques sur les eaux thermales du hameau des Bains en Tarentaise. 
Moutiers, Blanc, 1836. IX, 67 pp. et un plan. 
Et : LAISSUS (J.A.). Manuel du baigneur aux eaux thermales de Brides. Lyon, Guyot, 1835. VIII, 83 pp. 
En un volume in-8, demi basane, dos lisse avec la mention « COMTE DE SONNAZ » doré au bas. 

 50/80 
 
234 – SOLMS (Marie de, née Bonaparte-Wyse). Les matinées d’Aix-les-Bains. Revue artistique et littéraire. 

Première année. Chambéry, Imprimerie du gouvernement, 1858. In-4, 620 pp., ici en 14 fascicules en 
feuilles avec toutes les couvertures de livraison. Illustré de nombreuses vignettes gravées sur bois.  
Première année dont les fascicules sont datés du 4 juillet 1858 à octobre 1858. Cette présentation est fort rare, les 
couvertures de livraison n’ayant pratiquement jamais été conservées. Ce premier volume (sur 4) n’aurait été tiré qu’à 
400 exemplaires. Il manque les pp. 97 à 104, 123 à 126 et 553 à 572. 

 150/200 
 
235 - SOLMS (Marie de) [ici sous le nom de Madame RATTAZZI].  

– Cara Patria. Echos italiens. Paris, Libr. des Bibliophiles, 1873. In-8, 253 pp., demi basane. Avec un portrait-
frontispice. Rousseurs.  
– L’Ombre de la mort. Le Roman d’Aline. Paris, Libr. des Bibliophiles, 1875. In-12, 172 pp., demi basane. 
Avec une photographie originale de l’auteur en frontispice. Rousseurs.  
- SECRET (Jean). Mme de Solms-Rattazzi et son groupe littéraire en Savoie sous le Second Empire. Aix-les-
Bains, 1935. In-8, 61 pp., broché. Avec 6 gravures. 

 Ensemble 3 volumes. 
 40/60 
 
236 – SOLMS (Marie de) [ici sous le nom de Madame RATTAZZI]. Rattazzi et son temps. Documents inédits ; 

correspondance ; souvenirs intimes. Paris, Dentu, 1881-1887. 2 volumes in-8, VII, 677 pp. et 620 pp., 
brochés, en grande partie non coupé.  
Urbain Rattazzi (1808-1873), éminent homme d’état italien, fut le marie de Marie de Solms. Il fut un important artisan 
de l’unité italienne et opposant à l’annexion de la Savoie par la France. 

 40/60 
 
237 – SURELL (Alexandre). Etude sur les torrents des Hautes-Alpes. Paris, Dunod, 1870. In-8, (6) ff., XII, 313 pp., 

demi basane prune, dos à nerfs orné (reliure postérieure). Avec 4 planches dépliantes.  



Il s’agit ici du tome 1 de la seconde édition qui contient la totalité du texte de Surell (paru pour la première fois en 
1841) ; sans le tome 2 contenant la suite par E. Cézanne. 

 30/50 
 
238 – THEURIET (André). Nos oiseaux. Cent dix compositions de H. GIACOMELLI gravées sur bois par J. Huyot. 

Paris, Launette, 1887. In-4, 206 pp., demi maroquin rouge à coins, dos à nerfs, tête dorée, couverture et 
dos conservés (reliure signée David). 
On joint du même : La Vie rustique. Compositions et dessins de Léon LHERMITTE. Gravures sur bois de 
Clément Bellenger. Paris, Launette, 1888. In-4, VIII, 236 pp., bradel demi percale verte à coins, plkats de 
couverture conservés. Quelques rousseurs. 

 Ensemble 2 volumes. 
 50/80 
 
239 – TOCHON (Pierre). Histoire de l’agriculture en Savoie depuis les temps les plus reculés jusqu’à nos jours. 

Chambéry, Puthod, 1871. In-8, 262 pp., bradel demi percale grise, premier plat de la couverture conservé 
(reliure postérieure).  
Quelques piqûres ; manque réparé sans perte de lettre dans la marge supérieure des 2 derniers feuillets. 

 30/50 
 
240 – TONNEAU (Alfred). Au Salève. Souvenirs, descriptions et légendes. Photographies d’Edmond MEYLAN. 

Genève, Eggimann, sans date (vers 1900). In-4, (2) ff., 172 pp., demi chagrin marron à coins, dos à nerfs 
orné, premier plat de couverture conservé. Reliure frottée, une charnière fendue. 

 60/100 
 
241 – TONNEAU (Alfred). Alpages et sommets. Courses en Haute-Savoie. Genève, Labarthe, sans date (vers 

1900). In-4, 162 pp., broché. Ouvrage illustré par la photographie. La superbe couverture en couleurs est 
signée J. Calame. Il manque le panorama dépliant. 

 60/100 
 
242 – Travaux de la Société d’Histoire et d’Archéologie de la Maurienne. Ensemble 13 bulletins entre 1871 et 

1956, in-8, brochés. 
 30/50 
 
243 – TROSSET (Jean-Pierre). Les Croix de Savoie. Lépin-le-Lac, l’auteur, 1993. In-4, 157 pp., cartonnage toile de 

l’éditeur, jaquette. Nombreuses illustrations en couleurs. 
 40/60 
 
244 – TRUCHET (abbé). Récits mauriennais. Revue menselle. 1ère et 2ème séries. Saint-Jean-de-Maurienne, 

Vulliermet, 1889-1891. 2 tomes de V, 378 pp. et IV, 380 pp., en un volume in-8, basane brune, dos lisse avec 
filets dorés.               30/50 

 
245 – TRUCHET (abbé). La congrégation des sœurs de Saint-Joseph de Saint-Jean-de-Maurienne. Currière, 1894. 

In-8, XIV, 240 pp., broché. 
On joint : Mémoire en fait et en droit pour l’ordre des Frères Mineurs Capucins en Savoie. 2° édition. 
Retaux, 1885. In-8, 167 pp., broché. 

 20/40 
 
246 – VAILLAT (Léandre). La Savoie. Chambéry, la Maurienne, la Tarentaise. Dessins de André JACQUES. 

Chambéry, Dardel, 1913. In-4, 121 pp., demi basane marine, dos à nerfs, couverture et dos conservés. 
Quelques piqûres. 

 60/100 
 
247 – VAILLAT (Léandre). Paysages d’Annecy. Dessins de André JACQUES. Chambéry, Dardel, 1931. In-4, 150 pp., 

demi basane noire à coins, dos à nerfs orné, plats de couverture conservés. 



 40/80 
 
248 – VAYSSE DE VILLIERS. Itinéraire descriptif ou description routière, géographique, historique et pittoresque 

de la France et de l’Italie. Région du Sud-Est, routes de Paris à Milan. Paris, Potey, 1819. In-8, (2) ff., 258 
pp., demi basane, dos lisse orné. Avec une carte dépliante. Rousseurs. 

 40/60 
 
249 – VERMALE (François). Les classes rurales en Savoie au XVIII° siècle. Paris, Leroux, 1911. In-8, (2) ff., 327 pp., 

bradel demi toile verte, premier plat de couverture conservé.  
Avec un portrait et une carte. Envoi autographe de l’auteur. Petits cachets sur le titre. 

 50/80 
 
250 – VERMALE (François). La Franc-maçonnerie savoisienne à l’époque révolutionnaire. D’après ses registres 

secrets. Paris, Leroux, 1912. In-8, 71 pp., broché. 
 30/50 
 
251 – VERNIER (J.-J.). Dictionnaire topographique du département de la Savoie. Chambéry, Imprimerie 

savoisienne, 1896. In-8, 831 pp., demi basane bleue, dos à nerfs.  
De la bibliothèque Philibert Falcoz, avec son ex-libris. 

 50/80 
 
252 – (Veyrat). PILLET (Louis). Documents inédits sur Jean-Pierre Veyrat. Chambéry, 1887. In-8, 41 pp., broché. 

On joint : BERTHIER (Al.). Le poète savoyard Jean-Pierre Veyrat. 1810-1844. Etude biographique et 
littéraire. Paris, Champion, 1921. In-8, XXXV, 342 pp., broché.  
- RAYMOND (Louis). Le différend Raymond-Veyrat (réponse à M. Berthier). Chambéry, Dardel, 1922. In-8, 
125 pp., broché. 

 Ensemble 3 volumes. 
 20/40 
 
253 - Le Vieil Annecy. Eaux-fortes de Joanny DREVET. Bois gravés de Marie BIENNIER. Amis du Vieil Annecy, 

1982. In-8, en feuilles sous emboitage imprimé de l'éditeur. Vignette gravée, 4 eaux-fortes de Joanny 
Drevet et un bois de Marie Biennier.  
Edité pour le cinquantenaire des Amis du Vieil Annecy, ce porte-feuilles ne fut tiré qu’à 350 exemplaires, celui-ci un 
des 100 premiers comportant le bois de M. Biennier. 

50/80 

 
254 – Voyage de leurs Majestés Impériales dans le sud-est de la France, en Corse et en Algérie. Paris, 

L’Illustration, 1860. Grand in-4, 159 pp., demi percale brune.  
Réunion des articles et gravures parus dans le journal L’Illustration. 26 gravures sur bois concernent la Savoie dont 5 

pour Chambéry, 5 pour Annecy et 7 pour Chamonix. Petits défauts d’usage dans les marges.         150/200 

 
255 – WHYMPER (Edouard). Escalades dans les Alpes de 1860 à 1869. Ouvrage traduit de l’anglais par Adolphe 

Joanne et contenant 108 gravures et 6 cartes. Paris, Hachette, 1873. Grand in-8, IV, 431 pp., demi basane 
noire à coins, dos à nerfs orné.  
Première édition de la traduction française. Quelques piqûres ; coins émoussés. 

100/150 
 

o O o 
 

DOCUMENTS ET PIECES MANUSCRITES 



 A - Investiture par Hugues de COMIERS seigneur d’Etapes et Conseigneur d’Allevard en faveur de Gaspard 
Dagain tant en son nom que de Jean et Pierre Dagain ses frêres de certaines Censes qu’ils tenoient et avoient 
acquis en arrière fief du d. Hugues de Comiers. En date du 6 juillet 1470. Pièce sur parchemin 46 x 25 cm. 

On joint une autre pièce sur parchemin, 32 x 25 cm., datée du 3 Aoust 1472, concernant également Hugues 
de Comiers. 
Les Commiers (ou Comiers) étaient une des plus illustres et des plus anciennes familles du Dauphiné. 

 
B – Inventaire des biens et revenus de la cure d’Epagny. Fait par Pierre Gentil notaire ducal le 7 mars  

1504. 3 pp. Pièce destinée à servir lors d’un procès. 

 

C – Inventaire général avec estimations de l’hoirie du Sieur Borron. Février 1657. 17 pp. Précieux 

inventaire qui décrit (très sommairement) et estime près de 100 lots. Quelques livres y figurent : 

une Bible en latin, un dictionnaire, les Statuts de Savoye, etc. 

 

D – Sac en toile de jute 36 x 22 cm., vide, portant l’inscription à l’encre « DE PINGON » et une étiquette 

cousue avec l’inscription manuscrite : « pour dame Louise Catherine comtesse de Pingon née de 

Malivert de Conflans au sujet de la demande d’exemption de tailles et autres impositions dans le 

duché de Savoye, comme devant être de celles comprises dans le traité de Lyon de 1601 : de 

l’échange des provinces de Bresse, Bugey, Valromey et Gex, avec le marquisat de Saluces ». Il est 

joint le sceau en plomb portant « MINIUM PUR » et une étoile à 7 (?) branches. 

 

E - Ordre de l’Annonciade. Création au titre de Héraut Bonnes Nouvelles de l’Ordre de l’Annonciade de 

Jean-Claude Michel de Roquefeuille. Par Charles-Emmanuel III en date du 30 Août 1743. Pièce sur 

parchemin, 3 pp. 30 x 21 cm. Sceau de cire rouge dans boite de méral.  

J.C.M. de Roquefeuille était Garde dans la première compagnie des Gardes du Corps. Petit trou 

d’humidité au milieu du document. 

 

F - Familles de NOVERY, de CHALLES, de VIDONNE 

= a) – Copie certifiée en date du 15 juillet 1756 de la Transaction entre illustre dame Antoinette 

Magdeleine de Novery marquise de Challes, Charles Joseph d’Allery sénateur au Sénat de Savoie et 

les frêres et sœurs Chapaz, du 13 janvier 1699 concernant des biens situés à Chanlettier paroisse de 

Thorens provenus de dame Marguerite de Vidonne. 15 pp. 

= b) – Copie certifiée en date du 15 juillet 1756 de la Transaction entre illustre dame Antoinette 

Magdeleine de Novery marquise de Challes, Charles Joseph d’Allery président et Delle Françoise de 

Genville veuve du Sr auditeur de la Peysse, du 21 juin 1700 concernant des biens situés à La Roche, 

Les Gets, Cluse, La Cerniaz, Samoens, St Jean d’Aups et Morzine. 16 pp. 

= c) – Rolle des biens que possèdent Mad la marquise de Chales et le seigneur président d’Alery 

riesre Valleiry en communion. 62 biens sont ici répertoriés et situés. Non daté. 8 pp. 

= d) – Exploit pour la Dame Marquise de Challes de Novery demanderesse contre le Rd Joseph 

Brunet curé de Savigny. 12 novembre 1725. Suivent diverses pièces : Rolle additionnel pour le Rd 

Brunet et plusieurs attestations. 

= e) – Rolle des contrats contenus dans les minutes des notaires Dunant, Dejonzier, Cugnat et 

Dufaulge concernant la maison des seigneurs de Vidonne de Chaumont de Novery (les dites 

minutes ont été remises par le Seign marquis de Challes au bureau du tabellion de Chaumont en 

1765). (4) + 32 pp. 

= f) – Notte des semailles au domaine de Novery, des prez en dépendant, des grangeries qui y sont 

jointe. 1758. 3 pp. 

= g) – Quittance d’illustre dame Guillermine de Blancheville en faveur d’Antoinette Magdeleine de 

Novery marquise de Challes. Du 28 mars 1701. 



= h) – Quittance pour Mad. La marquise de Challes du curé de Barby d’un leg fait à son église par 

Dame Marguerite de Vidonne dame d’Allery. Du 1er septembre 1714. 

= j) – Quittance de Mons Vibert en faveur du seigneur marquis de Challes pour sa mère la dame 

marquise de Challes. Du 8 juillet 1716. 

= k) – Quittance des Cordeliers de Chambéry pour une fondation faite pour Madame la marquise de 

Challes baronne de Novery. Du 7 février 1717. 

= l) – Quittance de 7 patagons et 12 sols par Ducloz légataire de Dame Margueritte de Vidonne de 

Novery. 7 juillet 1726. 

= m) – Contrats portant charge en faveur de Jean et Marin Chautens (de Valleiry) passés par M. 

Jacques Chesnay en qualité de procureur de Messire Joseph Henry Milliet marquis de Challes. 17 

mars 1772. 11 pp. 

 

G – MAISTRE [François-Xavier, père de Joseph]. Complimens de condoléance à l’occasion de la mort du 

Roi Charles Emanuel III prononcés au nom du Sénat de Savoie par Mr. Maistre pour lors Second 

Président. A Turin les 27 et 28 Mars 1773. 5 pp. in-4. 

On joint le fascicule de la « Gazette de Nice » du 8 avril 1773 contenant ces « complimens » 

 

H - Famille La PERROUSE 

= a) – Etat des avances et vacations faites par M° Blanchet pour le seigneur comte de La Perrouse (à 

l’) occasion de la vente de ses biens des Bauges. Vers 1782. 

= b) – Testament de François Régis Bertrand de La Perrouse de Chambéry (extrait conforme). Du 16 

Thermidor an onze (4 août 1803) [décès le 27 janvier 1815]. 13 pp. Legs aux hopitaux, aux pauvres, 

à son frêre, à son épouse, à son domestique, etc. 

 

I – Manifeste pour la vente (aux enchères à la bougie) des biens situés sur le Tremblay paroisse de La 

Motte dépendants de la discussion de noble Victor Laurent de Saint Agnès. Ventes les 2, 9 et 16 

septembre 1787. Suite à une « bataille d’enchères » et même à une contestation (ici longuement 

décrites), l’ensemble fut adjugé à M° jean Gojon notaire royal pour 30.000 livres. La pièce 

présentée ici étant une expédition faite en faveur du seigneur marquis Costa, 7 avril 1788. 27 pp. 

 

J – Vente faite au citoyen François Thomassin par le citoyen Joseph Pantaleon Bertrand Devieux d’un 

bien situé dans la commune du Noyer (Bauges) consistant en champs, prés, jardin, paturages et 

broussailles. Du onze Thermidor an III (29 juillet 1795). 

 

K - Famille COSTA 

=a) – Inventaire fait à la réquisition de Mr Alexis Barthelemy Costa des biens par lui subrogés aux 

fidéicommis auxquels pouvaient être astreints les fiefs par lui affranchis en faveur des 

communautés de St Genit et de Champagnieux. Du 1er septembre 1790. Les 25 biens ici décrits et 

situés se trouvaient dans la paroisse de La Motte. 14 pp. 

= b) – Copie conforme des Description et Partage par le préfet du département du Mont Blanc des 

biens provenant de la succession d’Alexis Barthelemy Costa de Chambéry. Partage en 5 lots, trois 

revenant à la République du chef de Joseph, Thélémaque & Henriette inscrits sur la liste des 

émigrés et deux à Félicité et Clémentine qui sont « républicoles ». Du 7 Floréal an 8 (27 avril 1800). 

11 pp. Cette importante succession (48 articles) était estimée à 373.123 Livres. 

= c) – Réponse de l’administration centrale du département du Mont Blanc aux sœurs Félicité et 

Clémentine Costa concernant une dette à valoir sur cette succession. Du 11 Germinal an 8 (31 mars 

1800). 4 pp. 

= d) – Vente faite par Mad Clémentine Costa épouse du Sr Joseph Morand à Melle Félicité Costa sa 

sœur d’un appartement situé à Chambéry sur la cour de la cathédrale. Du 28 Messidor an 13 (17 

juillet 1805). 



 

L - Contrat de vente de biens nationaux. Cinq Vendémiaire an V. Département du Mont-Blanc. Citoyen 
Amar domicilié à Annecy. Bâtiment sur la commune d’Annecy appelé le Magasin à sel situé rue 
Perrière. Pièce de 4 pp., partie imprimée partie manuscrite. 

 
M - Soumission d’acquérir. 24 Prairial an IV. Département du Mont-Blanc. Citoyen Jean Balleidier de la 

commune d’Annecy. Acquisition sur la commune de Latuille, canton de Duingt, provenant de 
l’émigré François de Sales. 
- Contrat de vente de biens nationaux. 24 Ventose an V. Département du Mont-Blanc. Citoyen 
Tournier domicilié à Lathuille . Acquisition suite cession par Ballaidier des biens de l’acte précédent. 
Ensemble 2 pièces, partie imprimées partie manuscrites. 

 
N - Soumission d’acquérir. 23 Prairial an IV. Département du Mont-Blanc. Citoyen Jean Balleydier et J.M. 

Rachet domicile de Lathuille, canton de Duingt. Acquisition en commun sur la commune de 
Lathuille, canton de Duingt, provenant de l’émigré François de Sales. 
- Contrat de vente de biens nationaux. 24 Ventose an V. Département du Mont-Blanc. Citoyen 
Tournier domicilié à Lathuille. Acquisition suite cession par Ballaydier et Brachet des biens de l’acte 
précédent. 
- Quittance définitive de prix d’acquisition de domaines nationaux. 17 septembre 1812. Maurice 
Tournier (Concerne les 2 contrat précédents). 
Ensemble 3 pièces, partie imprimées partie manuscrites. 

 
O – Livre journallier du Sr Pierre François à feu Claude Jacquet de Cruseilles. Petit in-8, 130 feuillets, parchemin 

ancien. Ce livre de comptes concerne la période 1780-1827 ; il contient toutes sortes de renseignements, 
de la vente, achat ou location de terres jusqu’à des ressemelages de souliers. Concerne les communes de 
Cruseilles et Allonzier. Les derniers feuillets contiennent une table alphabétique des noms des personnes 
concernées (plus de 90 noms ou patronymes). 

 
Obis - BERTHOLLET (Claude Louis) [Célèbre chimiste né à Talloires en 1748 ; le lycée d’Annecy porte son nom]. 

Lettre autographe signée, datée du 7 avril 1816, concernant la recommandation d’un jeune employé 
surnuméraire. 

 
P - Copie manuscrite réalisée au début du XIXe siècle de différents arrêts du Sénat de Savoie. In-4, (2) ff. table, 

(16) ff. blancs, 320 pp. + quelques feuillets blancs, cartonnage de l'époque. Copie soigneuse, d'une belle 
écriture. Les arrêts sont classés par sujets : aubergistes, autorisation, cession, copropriétaires, délégation, 
eau, éducation, église, testament, viduité, etc. etc... 

 
Q – Coutumes et traditions de la Tarentaise. 3 pp., d’une belle écriture, très lisible. Il est joint, d’une autre main 

semble-t-il, 3 pp. sur le même sujet, au crayon sur papier bleu. Non datées, ces pièces datent probablement 
de la fin du XIX° siècle. 

 
R – Livre de comptes de « Monsieur Amoudry d’Annecy le Vieux. Son compte chez Messieurs Tardy frères & Cie 

d’Annecy ». Concerne la période 1858-1864. In-4, (90) feuillets, cartonné. Soigneux livre, précis et très 
détaillé qui, outre les comptes, décrit de nombreux faits de la vie quotidienne : « Le petit tonneau de vin 
blanc de M. Ruphy contient 52,9 litres » « La fosse du lisié, des latrines et du sang contient trois mètres 
cubes » «  Un charriot de foin à M. Tardy ; on a pas pu charger l’autre charriot à cause de la pluie » « On a 
garanti la prise d’eau devant chez Decarroz dessus les bois en mettant un gros bloc de pierre siliceuse dans 
le fossé le long du chemin de Thônes – cette eau alimente en partie notre étang » « Vendu 3 cochons à M. 
Métral d’Aviernoz. Un est crevé par le chemin » « Payé le chatreur 2 F ». Contient de précieux tableaux 
volants des fenaisons et moissons. 

 
S - (DUPLAN [Albert]). La vie municipale à Evian pendant la Révolution (du 22 sept. 1792 au 24 sept. 

1793). In-8, 245 pp., en feuilles.  

Ce joli manuscrit, propre et d’une belle écriture très lisible, ne semble pas avoir été publié. 



 
T-  Armée des Alpes. Certificat certifiant le civisme, les connaissances et la conduite du citoyen Dot, 

commissaire des guerres. Chambéry, 28 oct. 1792. 

     Ce certificat est signé par 33 « dignitaires » chambériens de l’époque avec l’indication de leur état ou 

fonction. On y remarque la signature du Général de Brigade Serurier. 

ooo 
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